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Právní forma:  Příspěvková organizace 

 

Zřizovatel:  MŠMT ČR, Karmelitská 7, 118 12 Praha 1 

 

Typ zařízení:  Zařízení pro výkon ÚV a OV a preventivně výchovné péče 

 

Ředitel zařízení:   PhDr. et Mgr. Mojmír Šebek 

 

Statutární zástupce  
a zástupce pro útvar výchovy: Bc. Václav Treml 
 

Zástupce pro útvar vzdělávání: Bc. Lucie Benešová, DiS. 
 

Vedoucí mistr odborného výcviku: Martin Čech 

 

Vedoucí střediska výchovné péče 

 a sociální pracovnice:  Bc. Vlasta Marková 

 

Vedoucí stravování:   Lenka Fridrichová 

 

IČ:     49 123 947 

 

Datová schránka:   Wya8pep 

 

Telefon:    +420 415 237 215, +420 415 237 216, +420 725 114 370 

 

E-mail:     vubuskovice@vubuskovice.cz 

 

Webové stránky:   www.vubuskovice.cz 

 

 

mailto:vubuskovice@vubuskovice.cz
http://www.vubuskovice.cz/


8 

 

 

Výchovný ústav, Středisko výchovné péče a Střední škola Buškovice je školské, 

speciálně pedagogické zařízení, které má právní subjektivitu, je příspěvkovou organizací, 

jejím zřizovatelem je Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR.  

Zařízení je složeno ze tří úseků, které se liší svým posláním.  

Výchovný ústav (VÚ) je zařízení pro chlapce ve věku od 15 do 18/19 let. Děti jsou 

umisťovány soudním rozhodnutím na základě doporučení Diagnostického ústavu mládeže, 

Lublaňská, Praha, který pro VÚ Buškovice slouží také jako metodická podpora. V zařízení tedy 

mohou být umístěni chlapci na základě předběžného opatření, nařízením ústavní výchovy, či 

uložením ochranné výchovy. Specifikem ústavní péče je možnost „Prodlouženého pobytu“, 

který slouží primárně k dokončení vzdělávání po skončení soudně dané doby umístění dítěte 

v zařízení. O „Prodloužení pobytu“ si žádá sám zletilý klient. Možnost prodlouženého pobytu 

je umožněna tehdy, dovolí-li to kapacita zařízení.  

Do zařízení jsou umístěni chlapci s poruchou chování různého stupně a rozsahu. 

Objevuje se u nich celá škála sociálně patologických jevů, včetně závislosti na omamných, 

návykových a psychotropních látkách, dále trestní minulost i pedopsychiatrická zátěž. U 

většiny chlapců je diagnostikováno mentální postižení, nejčastěji v pásmu lehké a středně 

těžké mentální retardace.  

Práce s dětmi je realizována na základě zákonných předpisů, především Úmluvy o 

právech dítěte. Činnost, obsah a formy péče jsou upraveny zákonem č. 109/2002 Sb., č. 

89/2012 Sb., 303/2013Sb. ve znění pozdějších předpisů a na to navazujících norem 

především Vnitřního řádu zařízení, Školního řádu, ŠVP a vnitřních směrnic. Z těchto předpisů 

vyplývají veškerá další práva a povinnosti pedagogických, nepedagogických pracovníků i dětí.  

Kapacita výchovného ústavu je 40 dětí. Ty jsou rozděleny do pěti výchovných skupin, 

umístěných ve čtyřech samostatných budovách tzv. Americký typ zařízení. Jsou vybaveny 

běžným zařízením co nejvíce se blížícím bydlení v rodinném prostředí. Výchovně – vzdělávací 

proces v zařízení se uskutečňuje v úzké spolupráci všech zaměstnanců tak, aby z větší části 

pokrýval i požadavky kladené společností a platnou legislativou na zařízení tohoto typu v 

rámci primární, sekundární či terciární prevence. Veškeré realizované aktivity v zařízení 
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přispívají v dlouhodobém horizontu k eliminaci rizik dalšího výskytu, popř. dalšího rozvoje, 

různých forem rizikového chování. Důležitým prvkem je vzájemná participace a provázanost 

školy a výchovy.  

Veškeré aktivity jsou zaměřeny na dítě také z pohledu jeho potřeb a potřeb 

společnosti po odchodu ze zařízení. V celém procesu je věnována pozornost dynamice, 

rozsahu a obsahu vývoje osobnosti dítěte, její kultivaci s přesahem do ekonomicko – 

pracovní sféry tak, aby tyto děti byly schopny obstát na trhu práce, tedy byly schopny 

samostatné existence se všemi jejími aspekty.  

Základním principem výchovné práce v zařízení je individuální práce s chlapcem, 

realizovaná v rámci skupiny kmenovými vychovateli, dále psychologem, speciálním 

pedagogem – etopedem, příp. externími odborníky. Tato činnost se řídí individuálním 

výchovně vzdělávacím plánem, který je zpravidla vyhodnocován jednou za půl roku. V 

případě potřeby se provádí korekce a vyhodnocení plánu bez ohledu na tento časový 

interval.  

Součástí ústavu je třináct samostatných objektů. Ve čtyřech jsou umístěny děti do 

pěti výchovných skupin. Ostatní budovy slouží ke vzdělávání a dalšímu provozu zařízení. 

Ubytování a zařazování dětí na jednotlivé výchovné skupiny se děje flexibilně v souvislosti s 

jejich specifickými potřebami, aktuální situací a s přihlédnutím k možnostem i atmosféře na 

jednotlivých výchovných skupinách v souladu s koncepcí výchovně vzdělávací práce zařízení.  

Střední škola (SŠ), zřízená při výchovném ústavu v Buškovicích má kapacitu 86 žáků, 

nabízí vzdělávání v pěti učebních oborech typu „E“. Je zaměřena na profesní přípravu žáků ve 

dvouletých a tříletých vzdělávacích oborech Tesařské práce, Zednické práce, Stavební práce, 

Lesnické práce a Zahradní výroba. Počty tříd jsou každoročně upravovány podle počtu 

zapsaných žáků v jednotlivých oborech a ročnících.  

Rámcový vzdělávací program je základním východiskem pro vypracování vzdělávacích 

programů (ŠVP) ve Střední škole Buškovice a směrodatným dokumentem pro pedagogy a 

další odborné pracovníky, kteří se na výchovně vzdělávací činnosti podílejí nebo na ní 

participují.  
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Součástí zařízení je vlastní školní kuchyně s jídelnou s kapacitou 70 osob.  

Středisko výchovné péče Čtyřlístek (SVP) je primárně preventivně výchovným a 

poradenským zařízením, které nabízí jak ambulantní služby, tak diagnosticko – terapeutické 

pobyty. Našimi klienty jsou děti zpravidla od 6 do 26 let, tedy po dobu trvání vzdělávání 

různého typu. Nejčetnější cílovou skupinou jsou děti od 10 do 18 let. SVP nabízí 

poradenskou, terapeutickou, speciálně pedagogickou, etopedickou a psychologickou 

podporu především dětem a jejich rodinám, zároveň nabízíme metodickou podporu a 

intervenci školám, kde pracujeme s třídními kolektivy s přímo indikovanou problematikou.  

Ve výchovném ústavu, Středisku výchovné péče a Střední škole Buškovice 

poskytujeme systém komplexních preventivních a také reedukačních a terapeutických 

služeb, s cílem pomoci ohroženým klientům (dětem a dospívajícím) řešit jejich problémy v 

různých kontextech života (rodina, výchovné zařízení, škola), tak aby bylo možno 

optimalizovat jejich životní perspektivy.  

Pojetí výchovné práce  

Cílem výchovné práce je kromě jiného i vytvoření trvalého, přehledného a 

bezpečného prostředí, které by dítěti umožnilo uspokojování základních materiálních, 

citových, sociálních, kognitivních i dalších specifických potřeb a které by zajišťovalo vhodné 

rozvíjení vědomostí, dovedností a návyků s přihlédnutím k možnostem, zájmům a 

zvláštnostem každého dítěte. Důležitá je rovněž podpora vzdělávacího působení školy a 

uspokojování potřeb v oblasti regenerace a zábavy. Součástí výchovné práce je trvalá snaha 

naučit děti samostatnosti a sebeobsluze, pracovním a sociálním dovednostem a návykům 

tak, aby se po ukončení ústavní nebo ochranné výchovy mohly úspěšně zapojit do 

společnosti.  
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Využívání výchovných, resocializačních a terapeutických programů  

Základem je vytvoření individuálního plánu rozvoje osobnosti jedince, který vychází z 

důkladné znalosti jeho osobnosti i životního příběhu, ze závěrů psychologického a 

etopedického vyšetření a diagnostiky. V rámci resocializačního procesu pro děti vytváříme 

potřebné podmínky pro návrat do běžného života. Naše děti na modelových příkladech 

učíme zvládat nejrůznější situace ze života, tak aby v nich uměly adekvátně reagovat a 

dokázaly je řešit společensky přijatelným způsobem. V rámci sociálního učení děti učíme 

diferencovanému vnímání jiných osob, jejich vlastností a potřeb, a v neposlední řadě přebírat 

zodpovědnost za své chování. V této oblasti jsou využívány individuální, skupinové a rodinné 

terapie, zátěžové a outdorové aktivity, případě, v indikovaných případech, využívání terapie 

formou EEG Biofeedback.  

Koordinovaná spolupráce mezi institucemi a specialisty  

Zařízení úzce spolupracuje s následujícími institucemi: Městský úřad Podbořany, 

Obecní úřad Krásný Dvůr, Úřad městyse Nepomyšl, policie ČR, soudy, státní zastupitelství, 

kurátoři pro mládež (OSPOD), probační a mediační služba, zdravotnická zařízení, obchodní 

řetězec Albert, Potravinová banka Džbánsko, Celní služba, neziskové a charitativní organizace 

apod.  

Zařízení se zapojuje do veřejných dotačních grantů a výzev zaměřených na podporu 

vzdělávání a rozvoje znevýhodněných dětí a mládeže.  

Spolupráce s rodinou  

Spolupráce s rodinami svěřených dětí je na bázi odborné i lidské a je limitována 

ochotou rodiny k této spolupráci. V posledním roce jsme zaznamenáváme zvýšený zájem 

rodičů, pečujících osob a zákonných zástupců ke spolupráci s naším zařízením.  
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Výchovná činnost 
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Pro výchovnou činnost, v zařízení, jsou využívány následující objekty: 

 

Výchovné skupiny: 

Zahrada Modrá, Zahrada Hnědá – jedná se o jeden objekt se dvěma výchovnými skupinami 

a jedním vedoucím výchovných skupin. Jsou zde umístěni chlapci nově příchozí, kteří vyžadují 

opakované vysvětlování pravidel. Zde se uskutečňuje základní diagnostika pro pozdější 

pedagogickou práci.  

                           

 

 

Vybavenost výchovné skupiny – pokoje jsou pro dva chlapce, společná kuchyňka, sportovní 

sál, každé dva pokoje mají společné sociální zařízení, celkem je tu ubytováno 16. chlapců. 

Venkovní prostor obsahuje travnaté hřiště, posilovací a relaxační prvky, ovocný sad. 

http://www.vubuskovice.cz/index.php?view=image&format=raw&type=orig&id=2&option=com_joomgallery&Itemid=55
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Vila – jsou zde umístěni nejstarší chlapci s vyššími nároky na sebeobsluhu a jsou vedeni k 

samostatnosti. Z ekonomických důvodů jsou zde zároveň umisťováni chlapci, s ochrannou 

výchovou. Po navýšení počtu dětí zde budou pouze chlapci s OV. 

 

 

 

Vybavenost: pokoje jsou dvoulůžkové se sociálním zázemím, je zde kuchyňka, společenská 

místnost, sportovní sál. Objekt je vytápěn dřevem a chlapci se v rámci ergoterapie podílí na 

přípravě dřeva a vytápění objektu. 
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Nová Fara – nově rekonstruovaná výchovná skupina byla otevřena k 1. 9. 2022. Je vybavená 

a určená pro chlapce, kteří dochází na civilní učiliště Podbořany. 

 

 

 

Nadstandardně vybavená skupina, kterou obklopuje rozsáhlý areál sloužící jako rekreační a 

užitkový. Chlapci se podílí na pěstebních pracích a parkových úpravách. Pokoje pro dvě osoby 

mají k dispozici samostatné hygienické zázemí a šatnu. V objektu je nejen kuchyňka, 

klubovna a herna, ale i hala s přednáškovým prostorem, který je využíván pro celé zařízení. 
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Brána – jsou zde umísťováni chlapci vyžadující intenzivní péči. Zpravidla mají i náročnější 

pedopsychiatrickou léčbu.    

            

 

 

Vybavenost: pokoje vždy pro dva chlapce, společná kuchyňka, společenská místnost, 

travnaté hřiště s relaxačními prvky, prostor pro zahradničení, venkovní ohniště, pergola,  

terapeutická místnost – muzikoterapie, arteterapie, terapeutická místnost EEG Biofeedback. 
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Domeček – prostor pro relaxační aktivity, rozvíjení manuálních dovedností, keramická tvorba 

a samostatný prostor sloužící jako zkušebna bubenické skupiny Australien Buš-kovice. Objekt 

využíván dětmi VÚ i SVP. Samostatná místnost umožňuje krátkodobé ubytování dvou osob. 
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Personální obsazení 

 Na úseku výchovy pracuje v současné době 23 pedagogických pracovníků z toho 1 

zástupce ředitele pro útvar výchovy a 10 vychovatelů. Kvalifikační předpoklady splňuje 8 

vychovatelů a dva studují. Dále 12 asistentů pedagoga z toho 10 plně kvalifikovaných dva si 

doplňuji studium. Psycholog a speciální pedagog je z nedostatku tabulkových míst společný i 

pro provoz SVP.  Výchovný proces je zpravidla prováděn jedním vychovatelem a jeho 

asistentem. Noční službu v době od 22:00 do 8:00 vykonává pouze asistent vychovatele.  
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Výchovná činnost 

 Výchovné a zájmové činnosti byly ve VÚ realizovány v pěti výchovných skupinách 

s kapacitou po osmi chlapcích. Základním kritériem pro rozdělování dětí do skupin bylo 

přihlédnuto k diagnostice, věku, zájmům, a k jejich rozumové a mentální úrovni. 

 Práce s chlapci v rámci výchovně vzdělávacího procesu byla souhrnem edukačních, 

výchovných, zájmových a diagnostických činností prováděných odbornými pracovníky.  

 S výchovnou skupinou pracovali pravidelně kmenoví vychovatelé, ze kterých se 

rekrutuje klíčový pracovník, asistenti pedagoga, speciální pedagog a psycholog. Ti vedou 

příslušnou dokumentaci dítěte a vše zaznamenávají do programu Evix, podílí se spolu s 

chlapci na vytvoření individuálního plánu rozvoje osobnosti dítěte. Bohužel, ani přes 

opakované intervence zdravotních pojišťoven a ministerstva nemáme k dispozici lékaře 

pediatra. Zdravotní péče chlapců je tak dlouhodobě ohrožena. Je využívána pohotovostní 

služba a některé neodkladné úkony až ve vzdáleném Chomutově. Bohužel preventivní 

vyšetření nejsme schopni zajistit. 

 Činnost jednotlivých skupin se řídila měsíčními plány, ze kterých byly vytvářeny, spolu 

s chlapci, týdenní plány činnosti, ve kterých se prolínaly standardní a pravidelné činnosti s 

individuálně zaměřenými činnostmi, vycházejícími z aktuálního složení výchovné skupiny a z 

potřeb pedagogické i psychologické diagnostiky. Obsahem výchovných činností byly složky 

režimové (dané denním programem), složky odborně výchovné (konkrétní výchovy dané 

Týdenními plány jednotlivých skupin), složky relaxační (zájmové a rekreační činnosti dané 

Ročním plánem a Týdenními plány skupin), složky komunitní (komunitní systém, hodnotící 

systém) a složky terapeutické (souhrn individuálních a skupinových terapeutických činností 

v rámci komunitního systému, činnosti výběrové a zátěžové). Důraz byl kladen na pohybové 

a sportovní aktivity. 

Zařízením bylo realizováno množství kulturních, uměleckých, sportovních a 

outdoorových aktivit. Mezi sportovními vyniká oddíl v kopané a posilovací cvičení. V kulturní 

oblasti je zcela výjimečná bubenická skupina Australien Buš – kovice. 

 Chlapci se zapojují i do kroužků mimo ústav, zejména pak ve fotbalovém oddíle 

Buškovice.  
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Přehled organizovaných akci pořádaných výchovou v termínu 1. 9. 2022 – 31. 08. 2023 

 Ve sledovaném období bylo původně naplánováno 61 akcí, z nichž 10 nebylo 

realizováno. 
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Železný chovanec Hostouň 2022   13. – 14. 10. 2022  

2x vychovatel, 5x chlapec 

Dne 13. až 14. října 2022 proběhla akce Železný chovanec, která byla pořádána 

výchovným ústavem v Hostouni. Celkově se na této akce zúčastnilo 12 družstev. 

Prvotní disciplínou bylo plavání v bazénu v Domažlicích, které rozhodovalo o startovní 

pozici na následující den.  

Následoval běh. Soutěžilo se ve věkových kategoriích, starší žáci, mladší dorost, a 

dorost starší, který musel absolvovat trať 24 km na kole a 6 km během. Zde nás překvapil 

jeden z našich chlapců, který obsadil 4. místo po statečném boji, když měl nejlepší čas na 

kole. 

Musíme však pochválit všechny chlapce za jejich snahu, pilné úsilí a odhodlání 

dokončit závod v co nejlepším čase. Nakonec bychom chtěli vzkázat všem, aby sami 

vyzkoušeli, jak je náročné projet alespoň 24 km na kole v polním terénu a poté přejít na 

stejné trati během zhruba 6 km. Všem patří velká pochvala za dokončení závodu, a konečné 

výsledky jsou jen třešničkou na dortu. 
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Vánoční nákupy Karlovy Vary – 6. 12. 2022  

1x vychovatel, 1x asistent pedagoga, 7x chlapec 

V úterý 6. prosince 2022, byl uskutečněn společný výlet VS Brána do Karlových Varů, 

spojený s vánočními nákupy.  

Po procházce a kocháním se předvánoční výzdobou Karlových Varů jsme navštívili 

obchodní dům Varyáda, kde proběhly nákupy vánočních dárků a občerstvení. Všichni byli 

velice spokojeni a z výletu měli velkou radost. 
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Akce Barbershop - 15. 12. 2022 

1x vychovatel, 1x učitel, 6x chlapec 

Dne 15. prosince 2022 byla uskutečněna výběrová akce pro chlapce. Po dohodě 

s majitelem Barbershopu v Žatci, který nabídl, že nás zadarmo ostříhá, oholí a rád nás pozná. 

Bylo vybráno 6 chlapců. Jako pedagogický doprovod se akce zúčastnil jeden vychovatel a 

jeden učitel. 

V Žatci jsme dorazili do nového pánského Barbershopu, kde na nás již majitel této 

firmy čekal. Po seznámení s programem nás posadil do křesel a nabídl nám, že si můžeme 

zpříjemnit čekání hraním na novém PlayStationu 5, na kterém jsme uspořádali miniturnaj ve 

hře FIFA. To nás velmi bavilo. 

V průběhu stříhání chlapci pozorně sledovali techniku a přípravu. Ptali se majitele 

Barbershopu jak začínal, kde se naučil stříhat, a naslouchali všem jeho životním radám a 

ponaučení. Postupně byli ostříháni a oholeni všichni chlapci. Všichni byli nadšení, a tak 

ostříhaní jsme se vraceli zpět do ústavu, plni dojmů a dobré nálady. Za službu jsme všichni 

poděkovali a vyfotili jsme se společně. Chlapci se po celou dobu chovali bezproblémově. 

Akce byla velmi povedená.   
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Výběrová akce: Kadeřnictví -  6. 1. 2023 

1x asistent pedagoga, 3x chlapec 

 

06. 01. 2023 byla uskutečněna výběrová akcie do kadeřnictví v Podbořanech. Cílem 

této akce bylo, aby si každý z chlapců uvědomil, jak důležité je starat se o sebe (příprava na 

skutečný život, zdravý životní styl). Na akci byli vybráni 3 chlapci. 

Každému z chlapců byl kadeřnicí nabídnut vhodný střih. V průběhu stříhání si chlapci 

s kadeřnicí povídali o škole, o jejich rodinách a kochali se výsledkem nových střihů pohledem 

na sebe v zrcadle. 

Po opuštění kadeřnictví se chlapci slušně rozloučili a poděkovali.  
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Zimní bitva Podbořany – 28. 1. 2023 

1x vychovatel, 1x asistent pedagoga, 7x chlapec 

Dne 28. 01. 2023 byla uskutečněna výchovnou skupinou Brána společná akce "Zimní 

bitva," která se konala v Podbořanech za Městským koupalištěm. Po příchodu na místo 

konání akce chlapcům bylo ukázáno tržiště, které připomínalo středověkou dobu a 

předvedeny ukázky řemesel, která byla charakteristická pro středověk. Tržiště kladlo důraz 

na historický kontext a sortiment, což umožnilo chlapcům nahlédnout do života ve 

středověku. 

Následně se chlapci občerstvili, všichni společně sledovali velkolepou bitvu s 

historickým smyšleným příběhem. Bitva zahrnovala historický šerm, a tak chlapci s úžasem 

pozorovali průběh boje. 
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Slavnostní předání šeků – 3. 2. 2023 

1x statutární zástupce, 1x ekonomka, 1x vedoucí hudebního kroužku, 3x chlapec 

3.2. 2023 proběhlo v prostorách Krajského úřadu Ústeckého kraje slavnostní předání 

symbolických šeků v rámci grantového programu "Bertík pomáhá 2023," pořádaného 

Nadačním fondem Albert, Zdravá 5. Naše snaha poskytovat dětem možnost zvýšit si 

kvalifikaci i prostřednictvím různých kurzů byla podpořena částkou ve výši 40 000 Kč, která 

byla darována Nadačním fondem Albert v rámci grantového programu "Bertík pomáhá 

2023".  Bude využita k získání řidičského oprávnění skupiny B a oprávnění na vysokozdvižný 

vozík. Dále budou finanční prostředky použity na nákup nových vzdělávacích materiálů, 

učebnic, odborných knih a výukových PC programů. Hlavním cílem je zvýšit kvalifikaci dětí, 

motivovat je ke studiu a učení obecně. Získáním těchto oprávnění budou mít děti větší šance 

na trhu práce. 
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Slavnostního předání symbolických šeků se zúčastnili také chlapci z Výchovného 

ústavu, Střediska výchovné péče a Střední školy Buškovice, kteří přispěli k slavnostní 

atmosféře celého programu jako bubenická kapela Austrálien Buš-kovice pod vedením 

vedoucího hudebního kroužku. 
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Výstava Motocykl 2023 - 4. 3. 2023 

1x vychovatel, 1x asistent pedagoga, 6x chlapec 

Dne 4. 3. 2023 v 10 hod. byla uskutečněna akce Motocykl 2023, která se konala v 

Praze  

Po příchodu na výstaviště, chlapci se zaujetím sledovali doprovázející program, ale 

hlavně vystavované motocykly a fascinováni byli velkými auty. V rámci této výstavy také 

mohli vidět expozici Custom motocyklů od Bohemian Custom Motorcycles, které byly 

postaveny a upraveny nejen v ČR, ale i v dalších evropských zemích. Na výstavě nechyběly 

ani motocykly veteránů a sportovní týmy. Na pódiu se střídali osobnosti motorsportu a 

cestovatelé. 

Akci byla hodnocena jako velmi zdařilá a bezproblémová. 
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Jarní běh zámeckým parkem - 2. 4. 2023 

1x vychovatel, 5x chlapec 

Dne 02. 04. 2023 se 5 chlapců z VÚ, SVP a SŠ Buškovice, zúčastnilo tradičního jarního 

běhu zámeckým parkem. Chlapci byli rozděleni do jednotlivých kategorií podle data narození 

a postupně vybíhali na trať. 

V kategorii dorostenci se na trati dlouhé 3136 m umístili na 6., 8. a 9. místě. 

V kategorii junioři se na trati dlouhé 4082 m umístili na 4. a 5. místě. 

Všichni chlapci se v chladném, deštivém počasí vydali ze všech sil a běh v přírodě si 

náležitě užili. 
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Společná akce Jáchymov – 7. 4. 2023 

1x vychovatel, 1x asistent pedagoga, 6x chlapec 

Dne 7. dubna 2023 se celá výchovná skupina Brána vydala na plánovanou společnou 

akci do Jáchymova.  

Poté co jsme dorazili na místo se chlapci kochali architekturou horského města, a díky 

příznivému počasí byla naše nálada skvělá. Vydali jsme se na naučnou stezku a na prvním 

turistickém panelu jsme si přečetli název úseku, který jsme měli projít - "Jáchymovské peklo". 

Naše cesta dále vedla k tzv. "schodům hrůzy", které nás následně zavedly do "Tábora 

Svornost", který původně sloužil jako německý zajatecký tábor a v letech 1949-1954 jako 

pracovní tábor. Během prohlídky chlapci navštívili i podzemní celu, tzv. korekce, a vyjádřili 

společný názor, že život zde musel být nehumánní. 

Poté jsme pokračovali turistickou stezkou a udělali si menší přestávku u městského 

rybníka, který se na této stezce nachází. Následně jsme se dostali k největšímu důlnímu 

komplexu Jáchymovska – dolu Eduard. Odtud jsme se posunuli k Heinzovu rybníku, který nás 

uchvátil svou přírodní krásou, a museli jsme se zde na chvíli zastavit. 

Naše cesta pokračovala dál k táboru Eliáš a následně k dolu a táboru Rovnost. Zde 

jsme si povídali o podmínkách tohoto pracovního tábora a o Františku Palečkovi, jenž byl 

jeho sadistickým náčelníkem. Poté jsme pokračovali dál a dostali jsme se k věži Šlikovka, kde 

jsme si na chvíli odpočinuli a obdivovali krásný výhled na Klínovec. 

Během celé cesty jsme se bavili o historii místa, o přírodě a o společných pocitech z 

místa. Po návratu k vozidlu byli již všichni unavení, a proto jsme jim jako odměnu za výborné 

chování zakoupili malé občerstvení. 
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Akce „Sbírka potravin“ – 22. 4. 2023 

1x vychovatel, 1x asistent pedagoga, 4x chlapec 

V sobotu, dne 22. dubna 2023 jsme se s naším zařízením již poněkolikáté zúčastnili 

dobrovolnické akce „Potravinová sbírka“. Tentokrát se akce konala v Rakovníku. Chlapci a 

pedagogičtí pracovníci měli určenu tentokrát pouze jednu prodejnu „Penny“. 

Všichni chlapci byli poučeni a seznámeni s činností, kterou mají vykonávat.   

Akce proběhla bez problémů. 
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Stavění máje – 29. 4. 2023 

1x vychovatel, 1x asistent pedagoga, 7x chlapec 

Po roční odmlce jsme se na VS Brána vrátili k tradici stavění májky a pálení čarodějnic. 

29. 4. 2023 jsme se vydali do lesa na zážitkovou akci s tím, že si přineseme májku. Zapojili se 

všichni chlapci ze skupiny včetně dvou vychovatelů. Chlapci se předháněli ve výběru stromku. 

Následující dopoledne jsme májku ozdobili a připevnili ji na plot. Odpoledne jsme 

upálili čarodějnici a poté jsme opékali vuřty a klobásy. 
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Výlet Chomutov Bezručovo údolí a nákupy v Intersportu – 20. 5. 2023 

1x vychovatel, 1x asistent pedagoga, 6x chlapec 

Dne 20. května 2023 jsme uskutečnili výlet do Chomutova.  

Po příjezdu do Chomutova jsme zajeli do DD Chomutov, kde měl předem domluvenou 

schůzku jeden z chlapců se svou sestrou.  

Poté jsme přejeli k Bezručovu údolí, vzali si pouze nezbytné věci a vydali se směrem k 

Mlýnu. Během cesty jsme uspořádali netradiční soutěže s následnou sladkou odměnou.  

Po ukončení akce jsme cestou zpět vyzvedli chlapce, kterého jsme nechali u sestry 

v DD Chomutov a navštívili prodejnu Intersport, kde si dva z chlapců mohli vybrat zboží 

v hodnotě 1000,-, kterou dostali jako odměnu za hudební vystoupení. 

Cestou zpět jsme ještě udělali zastávku v Žatci u řeky Ohře, kde je zimoviště ptactva, a 

i v letních měsících je zde ptactva hodně. Zde byla vyhlášena soutěž o poznávání ptáků, která 

také byla vyhodnocena a odměněna sladkostmi. 

Chlapce chválím za jejich vzorné chování a výlet probíhal bez problémů a s nadšením. 
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48. letní olympiáda chlapců VÚ v Hostouni – 21. – 26. 5. 2023 

1x vychovatel, 1x asistent pedagoga, 6x chlapec 

 Dne 21. až 26. května 2023 byla uskutečněna letní olympiáda chlapců v Hostouni. 

Olympiády se zúčastnilo 6 chlapců. Příprava na olympiádu zahrnovala atletické disciplíny, 

tréninky na fotbalovém hřišti a v tělocvičně základní školy. 

 Dne 21. května jste se přesunuli do kempu Babylon u Domažlic, kde jste strávili celý 

olympijský týden.  

 Následující dny jste soutěžili v různých disciplínách, včetně nohejbalu, volejbalu, 

atletických disciplín (100 m sprint, 3 km běh, štafeta 4x100 m, vrh koulí, skok do dálky, skok 

do výšky), fotbalu, šplhu na laně, cyklokrosu a biatlonu. Chlapci se snažili co nejvíce bodovat 

ve všech disciplínách. 

 Celý týden chlapci bojovali na slunci, snažili se co nejvíce zlepšovat své výkony a získat 

body pro celkové pořadí. Nakonec jste obsadili 7. místo, získali několik medailí a cenných 

bodů. 

 Během olympiády si chlapci vytvořili nové přátelství a nesmírně dobře reprezentovali 

výchovný ústav. Chválím všechny za sportovní výkony a vzorné chování.  
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Návštěva fotbalového utkání Slavia Praha – 1. FC Slovácko – 27. 5. 2023 

1x vychovatel, 6x chlapec 

Dne 27. května 2023 se konalo poslední ligové kolo sezóny 2022/2023 v nejvyšší 

fotbalové soutěži. Někteří chlapci jsou fanoušky fotbalového týmu Slavia, a proto jsme se 

rozhodli podpořit právě tuto týmovou akci. Získali jsme volné vstupenky a vybrali 6 chlapců, 

kteří projevili zájem o účast. Po obědě jsme se sebrali a vyrazili směr Praha.  

Při cestě do Prahy na stadion byli chlapci natěšeni a během cesty zpívali fotbalové 

písně. S každou zmínkou o dnešním zápase Slavie se jejich nadšení stupňovalo. Po příjezdu ke 

stadionu jsme se prošli do fanzóny, kde chlapci dostali náramky, řehtačky a cukrovou vatou. 

Jeden z chlapců si dokonce zakoupil šálu ve fanshopu. Další z chlapců měl štěstí a vyfotil se s 

V. Šmicerem, jedním z nejúspěšnějších fotbalistů v historii českého fotbalu a jedním ze čtyř 

českých hráčů, kteří vyhráli Ligu mistrů. 

Po zahájení fotbalového zápasu chlapci hlasitě fandili a povzbuzovali, s výjimkou 

jednoho chlapce, který na začátku jen seděl. Fanoušky byl upozorněn na to, že sedí v tzv. 

kotli a měl by fandit, tak se přidal k ostatním. Odměnou mu byla šála od okolních fanoušků, a 

podobně jako ostatní chlapci, dostal šálu, kšiltovku a nápoje. 

Později se ukázalo, že jeden z fanoušků je podnikatelem a podporuje různé 

organizace. Vyměnili jsme si kontakty a uvidíme, zda by mohlo vzniknout nějaké partnerství 

pro náš výchovný ústav.  

Slavia vyhrála zápas 4:0, a chlapci odjížděli domů nadšení s přáním, že by rádi znovu vyrazili. 

 



47 

 

 

      

 

  



48 

 

 

Akce sebe obslužný a soběstačný den – 3. – 4. 6. 2023 

1x vychovatel, 1x asistent pedagoga, 8x chlapec 

Vychovatelé výchovné skupiny Brána, společně s 8 chlapci, uspořádali závěrečnou 

akci na konci školního roku. Tato akce měla za cíl připravit společné vaření s nadějí, že se 

chlapci budou aktivně podílet na vytvoření slavnostního menu. Dohodli se také, že pozvou 

bývalého chlapce, který byl na výchovné skupině Brána, ale již zletil. 

Ve školní jídelně byla odhlášena běžná strava a chlapci mohli vyjádřit svůj názor na 

jídelníček. Menu akce bylo následující: 

 

Sobota: 

Snídaně: Smažená vajíčka na cibulce se šunkou, rohlíky, ovocný čaj 

Oběd: Bramboračka s houbami a čerstvými bylinkami, Gordon bleu, hranolky, tatarka, salát z 

rajčat, salátové okurky a cibulky se zálivkou, chlazená domácí citronáda s mátou, kusy citrusů 

a ledem 

Svačina: Domácí kremrole, káva 

Večeře: Bramboráky plněné plátky kuřecího masa, voda se šťávou 

 

Neděle: 

Snídaně: Česnekovo sýrová pomazánka, rozpékané bulky, zeleninový talíř, kakao 

Oběd: Masovo zeleninový vývar, kuřecí čína, nudle, voda se šťávou 

Svačina: Palačinky s vlastním domácím trnkovým a šípkovým džemem, šlehačkou kávou 

Večeře: Studený těstovinový salát s kuřecím masem a zeleninou, co dům dá 

Každý z chlapců se podílel na některé činnosti spojené s přípravou jídel, včetně vaření, 

přípravných prací, pomocných úkolů a úklidových prací. Využili čas mezi jednotlivými 

činnostmi k nutným úkolům, jako je sečení trávníku, zalévání záhonků, třídění a odvoz 
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odpadků, praní a pověšení spodního prádla. Běžné denní úklidové a hygienické rutiny byly 

samozřejmostí, a chlapci měli také čas na volnočasové aktivity, jako je používání mobilních 

telefonů, PC, X boxu, kulečníku a poslechu hudby. 
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Akce Bahna Strašice - 24. 6. 2023 

2x vychovatel, 6x chlapec 

Dne 24. 6. 2023 proběhla výběrová akce pro chlapce, 33. ročník Bahna 2023 – den 

pozemního vojska.  

Na výcvikovém prostoru akce Bahna 2023 měli příležitost prohlédnout si moderní 

armádní techniku a shlédnout ukázky z významných bitev z historie bývalého 

Československa. Tato akce přilákala kolem 50 tisíc návštěvníků a nabídla přibližně 500 kusů 

vojenské techniky a zapojení 500 profesionálních vojáků a 200 dalších členů různých sborů a 

historických spolků. Součástí programu byl také přelet vrtulníků a letadel vzdušných sil, 

včetně stíhaček Gripen. Novinkou byl vystavený bojový tank Leopard 2A4 a mobilní rušič 

Starkom. Poprvé po čtyřech letech dorazily na Bahny i pozemní síly zahraničních armád, 

včetně německé, rakouské, slovenské a polské armády, které předvedly svoji techniku. 

Akce zahrnovala také ukázky České policie, Vojenské policie, Vězeňské služby a 

Hasičského záchranného sboru ČR. Během celého dne byla mezi chlapci a vychovateli skvělá 

nálada a vše probíhalo v duchu legrace. 

Akce byla velmi úspěšná, a chlapci obdrželi pochvalu za své bezproblémové chování.  
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Prázdninový provoz 1. – 22. 7. 2023  

Sloužící vychovatelé: 4x vychovatel, 5x asistent pedagoga 

Při přípravě na činnost během prázdnin jsme vytvořili několik klíčových akcí, které 

jsme chtěli nabídnout chlapcům a které byly předem schváleny. Na začátku prázdnin k nám 

přišli dva noví chlapci, kteří se ihned začlenili do našeho zařízení. Skupina chlapců byla 

různorodá, ale společně jsme se dohodli na programu a denním plánu. Účastnili jsme se 

celkem 7 akcí, které byly úspěšné, a chlapci byli nadšeni. Když jsme nebyli na výletech, trávili 

jsme čas na koupališti v Podbořanech, kde jsme obdrželi pozitivní zpětnou vazbu za náš 

přístup a prezentaci. Také jsme se věnovali sportu, zejména fotbalu, beach volejbalu a tenisu. 

Rádi jsme podnikali výlety do přírody, včetně pěší túry na vrch Rubín, kde jsme zakončili den 

grilováním. Chlapce si zaslouží pochvalu za svou aktivitu, otevřenost novým zážitkům a 

nadšení pro vše, co jsme podnikli. V příloze můžete vidět seznam míst, kam jsme se společně 

vydali. 

Společně jsme navštívili následující místa: 

• Jump aréna v Praze 

• Pražskou Zoo 

• Vandr, během kterého jsme přespali pod širákem 

• Fotbalový zápas SK Slavia Praha x Dynamo Drážďany 

• Aquapark v Klášterci nad Ohří 
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Akce ZOO Praha - 8. 7. 2023 

2x vychovatel, 6x chlapec 

8.7.2023 se uskutečnila společná akce do ZOO Praha. 

Po příchodu do ZOO, jsme začali prohlídku na severní straně, kde jsme si prohlédli 

slony a žirafy. Postupovali jsme podle plánku ZOO a dohodli jsme se, že zůstaneme 

pohromadě, abychom se neztratili a nemuseli se hledat. Všichni s tím souhlasili a snažili se 

dodržovat tuto dohodu. Pouze jeden z chlapců poznamenal, "Kdyby tady byla moje máma, 

pustila by mě chodit sám," což nám všem vykouzlilo úsměv na tváři. Nadále jsme pokračovali 

v prohlídce společně. 

V polovině cesty jsme se zastavili na občerstvení. Chlapci si dali svačinu, kterou si 

připravili, a ochladili se ledovou tříští. Dále jsme sledovali krmení a představení lachtanů. Po 

ukončení jsme se vydali zpět k autu a pokračovali v pozorování dalších zvířat. Na cestě zpět 

jsme se zastavili v obchodě, kde si chlapci doplnili občerstvení, a poté jsme se vydali zpět 

domů.  
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Jump park Praha Zličín – 7. 7. 2023 

2x vychovatel, 6x chlapec 

Dne 7. 7. 2023 se uskutečnila výběrová akce do Jumpark arény, které se zúčastnilo 6 

chlapců.  

Chlapci plně využili každou minutu v Jumparku a po skončení povoleného času 

vypadali unavení, ale šťastní. Byli nadšení z této zábavy a byli by ochotni pokračovat i nadále.  

Vzhledem k hezkému počasí a slunečnému dni šli všichni společně na nedalekou 

fontánku v Metropoli Zličín, což se jim také velmi líbilo. 

Při zpáteční cestě zpět proběhla zastávka na vyhlídce u letiště Václava Havla, kde 

chlapci pozorovali starty a přistání letadel zblízka. Tato zkušenost nadchla chlapce, a byli 

nadšeni tím, co viděli. 

Nakonec se vrátili zpět do výchovného ústavu. Celkově byl výlet pro chlapce velmi 

povedený a splnil jejich očekávání.  
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Článek dodal jeden chlapec, který sepsal své zážitky na papír. 
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Prázdninový provoz 23. 07. - 12. 08. 2023  

Sloužící pedagogové: 4x vychovatel, 4x asistent pedagoga 

Během druhého cyklu prázdnin, který probíhal na přelomu července a srpna 2023, 

bylo naplánováno několik akcí s předem schváleným programem. V tomto období se šest 

chlapců s pedagogickým dozorem vydali na výlet do Hostinného, kde byli ubytováni ve 

Výchovném ústavu. Chlapci měli odhlášenou stravu a pod dohledem asistenta pedagoga 

nakupovali potraviny a vařili podle předem sestaveného jídelníčku. 

Během tohoto pobytu v Hostinném navštívili různá místa a zajímavosti, včetně měst 

Harrachov, Vrchlabí, Jilemnice, Semily, Dvůr Králové nad Labem, hrady Pecka a Kost, zámek 

Kuks, Bozkovské dolomitové jeskyně, přehradu Les Království a mnoho dalších míst. 

Absolvovali prohlídky zámku, koupali se v Mumlavských vodopádech, procházeli turistické 

trasy a prohlíželi si různé památky a výstavy. 
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Na trzích během výletu měli příležitost zhlédnout historická řemesla. Některá mohli 

dokonce i vyzkoušet. Dále navštívili obchody a knihkupectví, kde mohli prozkoumat nabídku 

a něco si zakoupit. Poslední den výletu se zúčastnili venkovního divadelního představení s 

historickou fraškou, která obsahovala skutečné souboje, a dokonce téměř živého draka. 
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Druhým výjezdem byl dvoudenní vandr podél řeky Střely v okolí vrchu Vladař, 

Rabštejna, Chyše a Lažanské studánky. Chlapci se na místo přepravili ústavním autem a poté 

prošli vytypovanou trasu. Večer společně u táboráku vařili jídlo v kotlíku, postavili si stany a 

přenocovali v přírodě. 

Další činnosti a akce byly jednodenní a jednorázové. Někteří chlapci se věnovali 

sportu, kromě klasické kopané hráli také ragby, baseball, házeli s frisbee a bumerangem. 

Dále se věnovali sebeobsluze, prali si prádlo a čistili pracovní boty. Někteří chodili na 

výpomoc mistrům odborného výcviku, jako je práce na zahradě, ve skleníku, se dřívím nebo s 

cibulí. Před skupinou se na ohništi opékaly uzeniny, kdykoli se naskytla příležitost. 

Dne 6. srpna proběhla výběrová akce do Prahy na fotbalové utkání mezi Slavií a 

Zlínem pod dozorem pedagogů. 
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Společná stmelovací akce „Střela“   2. – 3. 8. 2023 

2x vychovatel, 6x chlapec 

 Ve dnech 02. 08. – 03. 08. 2023 proběhla letní výběrová akce pro chlapce – čundr 

s názvem Střela. Chlapci byli vybráni na základě slušného chování a vystupování. Tato akce 

měla také za cíl stmelit kolektiv a zapojit do ní i nové chlapce. Celkem se akce zúčastnilo 6 

chlapců. Příprava probíhala již dva dny předem, během nichž si chlapci připravovali potřebné 

věci na vandr a na spaní pod širákem. Akce byla navržena tak, aby umožnila chlapcům 

poznávat přírodu a rozvíjet schopnosti samostatnosti při denních přípravách na pobyt v 

přírodě. 

 Během akce se chlapci naučili společně připravovat jídlo pro celou skupinu, zajišťovat 

potřebné dřevo pro vaření a táborový oheň. 

Dne 02. 08.2023 jsme dorazili na první plánované stanoviště, kterým byla prohlídka 

zámku a zámeckého parku Chyše. Chlapci byli velmi zaujati touto prohlídkou. Během ní se 

chovali klidně, byli tichými posluchači a naslouchali průvodci, který jim představoval historii 

zámku a jeho okolí. 
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 S chlapci jsme se vydali na výstup na vrchol vyhaslé sopky jménem Vladař, který se 

nachází ve výšce 693 metrů nad mořem. Během výstupu jsme došli až k samotnému kráteru 

sopky, kde se nacházelo rašeliniště a mokřad. Tato část vandru byla jednou z nejnáročnějších 

etap. Terén byl velmi podmáčený a pokrytý kameny. Chlapci byli po náročném výstupu na 

vrchol unavení, ale zároveň spokojení s tím, co dokázali. 
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 Tentýž den jsme se přesunuli na místo kempování u říčky Střely. Chlapci sami nesli 

dřevo na oheň a aktivně se zapojili do společného vaření kotlíkového guláše a přípravy 

dalších jídel. Rozhodli se spát pod širým nebem, místo stanů, které měli k dispozici. Chlapci si 

sami vybrali místo pro spaní a trávili noc pod otevřeným nebem. I přes nepříznivé počasí a 

časté deštivé přeháňky se chlapci nevzdávali koupání a stavění hrází v říčce, což pro ně byla 

největší zábava a potěšení. 

 

 

 

 

 Dne 3. srpna 2023 jsme se přemístili na zříceninu hradu Rabštejn, kde jsme 

procházeli hradbami a naučnou stezkou přírody. Následně jsme navštívili Lažanskou 

studánku, kde jsme si všichni opekli buřty a odpočinuli, před návratem do VÚ Buškovice. 

Během této doby jsme diskutovali o tom, co se chlapcům nejvíce líbilo, a nejvíce si 

pochvalovali pobyt u říčky, koupání a nocování pod širým nebem. 
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Chlapci překvapili svým chováním a vystupováním nejen na veřejnosti, ale také svým 

přístupem k sobě navzájem a přírodě. Sami si připravovali jídlo a pečlivě uklízeli odpadky, 

které zůstaly v přírodě po jiných turistech. Celá akce probíhala v klidné a harmonické 

atmosféře spojené s respektem k přírodě. Velké uznání a poděkování patří všem chlapcům, 

kteří si tuto zážitkovou akci patřičně užili. 
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Prázdninový provoz 13. – 31. 8. 2023 

Sloužící pedagogové: 3x vychovatel, 6x asistent pedagoga 

Při přípravě na činnost o prázdninách jsme si vytvořili několik stěžejních akcí, které 

jsme nabídli chlapcům.  

V době přebrání bylo na skupině 10 chlapců, v průběhu pobytu tu bylo průměrně 11 

chlapců. Během turnusu přišli 2 noví chlapci. 1 se vrátil předčasně z prázdnin a 2 na 

dovolenku odjeli. 1 chlapec byl zadržen na útěku, ale při převozu do zařízení utekl. Proběhlo 

mnoho samostatných vycházek, ze kterých se chlapci vraceli většinou v pořádku a včas. Často 

je využívali chlapci k výpomoci. Několikrát byli chlapci vypomáhat na pracích na zahradě 

zařízení. Průběžně probíhaly návštěvy lékařů a kurátorů. 

Denně probíhaly kontroly ostatních budov zařízení. 

Mimo běžné činnosti jako byla hygiena či úklidy, patřilo časté povídání o problémech 

chlapců a o jejich dalším životě. Byla využívána tělocvična na skupině, hrál se florbal, kopaná, 

šipky a stolní tenis, hrál se kulečník, pracovalo se okolo skupiny a dělaly se drobné opravy. 

Často se jezdilo na kolech, a to i delší výlety např. na vodní nádrž Sedlec. V době osobního 

volna se využíval PC. Několikrát bylo navštíveno koupaliště v Podbořanech, a to naprosto bez 

problémů. 
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Důl Jeroným, rozhledna Krásno – 18 .8 .2023 

2x vychovatel, 6x chlapec 

Dne 18. srpna 2023 odjeli vychovatelé spolu se 6 chlapci na výlet. Tuto akci očekávali 

s nadšením, a dokonce se na ni připojil i chlapec, který z důvodu zdravotního stavu nemohl 

zúčastnit návštěvy dolu. Tento výlet měl pozitivní vliv na jeho psychický stav. Prvním cílem 

výletu byla návštěva Dolu Jeroným. 

V Dolu Jeroným jste zakoupili lístky a obdrželi helmy a baterky, které vám umožnily 

vstoupit do podzemí. Zde chlapci získali informace o těžbě cínu ve středověku a zaniklé obci 

Čistá. Někteří z nich si dokonce užili průzkum dolů a dostali se do kontaktu s blátem. 

Během návštěvy dolu začalo pršet, ale naštěstí bouřka se přesunula jinam, a tak jste 

mohli pokračovat směrem k rozhledně Krásno. Po zaparkování vás čekala asi 1 km dlouhá 

cesta do kopce, během které někteří chlapci objevovali okolní přírodu, a dokonce si 

vyzkoušeli elektrický ohradník. Cestou pozorovali hmyz, rostliny a Dlouhou stoku. 

Rozhledna Krásno vás potěšila svou krásou a výškou, ačkoli někteří chlapci měli strach 

z výšek. Nakonec se jim však podařilo zdolat vrchol. 

Po návratu na zem jste si odpočinuli u místního ohniště a poté se vrátili zpět do 

zařízení, ačkoli někteří chlapci byli po akci tak unavení, že cestou domů usnuli. 
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Výlet na kolech do Chýše – 21. 8. 2023 

2x vychovatel, 5x chlapec 

Dne 21. srpna 2022 jsme se vydali na výlet s pěti chlapci za slunečného a teplého 

počasí. Trasa výletu vedla okolo sv. Prokopa, přes Valeč, k pivovaru a k zámku Chýše. 

Vzhledem k různé fyzické kondici chlapců jsme často zastavovali a měli příležitost povídat o 

životě. 

Ve Valči jsme si před náročnými kopci dali delší přestávku a ochladili jsme se nanuky. 

V Chýši jsme se osvěžili chladivými nápoji a prohlédli jsme si okolí. Někteří chlapci si, pokud 

měli kapesné, dali něco k snědku v pivovarské restauraci. 

Cesta zpět byla rychlejší a zastavili jsme se na osvěžení v přírodním koupališti ve Valči. 

Celkem jsme ujeli asi 48 km, a i když někteří z chlapců dosáhli na dno svých sil, výlet jsme si 

velmi pochvalovali a spokojeně unaveni jsme usnuli. 
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Karlovy Vary, lanové centrum sv. Linhart – 22. 8. 2023 

1x vychovatel, 12x asistent pedagoga, 5x chlapec 

Dne 22.8.2023 jsme vyrazili do lanového centra Sv. Linhart v Karlových Varech kam se 

všichni zúčastnění těšili. Nejdříve byli nejistí a po instruktáži a prvním sjezdu se zbavili 

strachu a lanové centrum si vysloveně užívali. Po dokončení sjezdů žádali o možnost si 

adrenalinovou atrakci zopakovat. 

Dále jsme pokračovali do lázeňského centra Karlových Varů. Počasí nám tentokrát 

přálo. Chlapci ochutnali lázeňské oplatky, krmili ryby v řece Teplá. Mnozí ochutnali i léčivé 

prameny, u kterých se divili jejich teplotě i chuti. 

Zajímali se o historii lázní, neopomněli si prohlédnout architekturu, jako jsou 

například kolonády či Grandhotel Pupp, včetně obchodů s drahým zbožím. 

Navštívili jsme nově opravené Vřídlo. Chlapci se zajímali, odkud a kam ta voda teče.  

Akci sami chlapci hodnotili jako jednu z nejvíce povedených prázdninových akcí, jejich slovy 

10 z 10 bodů. 
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Ježíškova cesta Boží Dar, bývalý důl Sauersack – 25. 8. 2023 

1x vychovatel, 1x asistent pedagoga, 6x chlapec 

 Dne 25. 08. 2023 proběhla společná prázdninová akce chlapců. Cílem byla návštěva 

městečka Boží Dar a naučná stezka s názvem Ježíškova cesta.  

 Cestou jsme se zastavili na Klínovci a chvíli pozorovali jezdce v bike parku. Poté jsme 

již pokračovali na Boží Dar. Z důvodu že začalo pršet jsme zvolili kratší okruh. Po návratu na 

parkoviště jsme si dali svačinu a vyrazili na Rolavu, kde jsme chtěli navštívit místo, které 

přitahuje mnoho turistů a objevuje se dokonce i ve filmech (jako například v seriálu RAPL). 

Jedná se o bývalou nacistickou továrnu a důl na cín. Ačkoli z původních železobetonových 

budov zůstaly pouze skelety, toto místo má stále záhadnou atmosféru.  

 Chlapci si to skutečně užili.  
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Zpráva speciálního pedagoga VÚ 
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Ve výchovném ústavu se snažíme o to, aby naše děti byly dostatečně motivované k 

dokončení jimi vybraného učebního oboru, který je zakončen výučním listem. Tyto snahy s 

sebou nesou nespočet překážek, které díky jednotnému a individuálnímu přístupu dokážeme 

s dětmi řešit. Často pracujeme se zanedbanými dětmi, postižené dlouhodobou školní 

neúspěšností, která brzdí možnosti reedukace. Jedním z našich hlavních cílů je zvýšit dětem 

školní sebevědomí natolik, aby byly schopné zvládat školní zátěž se všemi aspekty, které s 

sebou vzdělávání přináší. Našim chlapcům se snažíme ukázat, že naše zařízení je prostředí 

bezpečné, chápající, ale zároveň režimové a důsledné, vedoucí k úspěšnému samostatnému 

životu mimo zařízení, aby byli schopni se zapojit do intaktní společnosti a stali se tak jejími 

platnými členy.  

Rozmístění výchovných skupin tzv. Amerického typu umožňuje sestavit skupiny tak, 

aby si jednotlivé děti vzájemně vyhovovaly a měly možnost navazovat zdravé sociální vztahy 

a dokázaly čelit konfliktům, které jsou v každé skupině přítomny, a i díky nim se učí žádoucím 

formám chování, které uplatní ve svém dalším životě.  

Velký důraz je kladen na volnočasové a preventivní aktivity, kterými se snažíme mírnit 

nepohodu, emoční napětí, či agresivní projevy. Chlapci mají možnost věnovat se velkému 

množství sportovních aktivit a mohou využívat např. hřiště s umělým povrchem, fotbalové 

hřiště v obci Buškovice, cyklistiku, turistiku, pin-ponk, šipky, kolečkové brusle, kulečník, 

mohou využívat venkovní posilovací stroje a trampolíny. Zařízení se zúčastňuje sportovních 

pohárů a přeborů, kdy zpravidla naši chlapci dosahují nadstandartních výsledků. Mnohdy se 

jedná o několika denní akce, které působí motivačně, relaxačně a terapeuticky. Zároveň se 

utužují přátelské vazby a podporují sociální kompetence. Úspěchů dosahuje naše bubenická 

skupina Australien Buš-kovice, kde se naši chlapci realizují po stránce hudebně umělecké. 

Vystupují na různých akcích během celého roku jak v okr. Louny, tak i mimo něj. Zařízení je 

veřejností velmi dobře přijímáno. Chlapci zažívají opravdový pocit úspěchu a ocenění, které 

je motivuje k další aktivitě. 

Etopedická práce není pouze řešení vzniklých problémů, ale její nemalá část je 

věnována prevenci, skupinové a individuální práci s dětmi. V plné míře je uplatňován 

Preventivní program zařízení, jehož součástí jsou preventivně – motivační programy, které 

jsou chlapci velmi kladně přijímány. Jedná se o následující programy:  



84 

 

 

• „Finanční gramotnost“ – tento program se zabývá hospodařením s vlastními 

financemi chlapců, učí je s nimi hospodařit. 

•  „Skokan měsíce“ – jsou oceňováni chlapci, kteří v daném měsíci udělali 

největší pokrok ve srovnání s předcházejícím obdobím. 

• „Bodové hodnocení“ – je stanoveno pořadí třech chlapců, kteří dosáhli 

nejvyššího bodového ohodnocení v daném měsíci.  

• „Snížení útěkovosti“ – jedná se o motivaci chlapců ke vzdělávání. 

• „Eliminace OPNL“ – motivace chlapců k abstinenci OPNL. 

 Chlapci mají možnost, na vlastní žádost, mluvit s etopedkou zařízení, která jim 

pomáhá vzniklé problémy řešit.  

Věříme, že v novém školním roce 2023/2024 se bude dařit naplňovat všechny 

zmiňované cíle, které byly stanoveny v roce minulém.  

 

  



85 

 

 

 

 

 

 

SVP Čtyřlístek 
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Středisko výchovné péče Čtyřlístek 

 

 Středisko výchovné péče (dále je SVP) je od 9. 1. 2015 detašovaným pracovištěm 
zařízení VÚ, SVP a SŠ Buškovice.  

 

Úplný název zařízení: Výchovný ústav, Středisko výchovné péče a Střední škola Buškovice 

Adresa:  Buškovice 203, 441 01 Podbořany 

IČ:   49 123 947 

Telefonní kontakt: 415 237 213, 725 114 591 

E-mail:   vubuskovice@vubuskovice.cz 

Datová schránka:  wya8pep  

 

 Poskytujeme systém komplexních preventivních a také nápravných služeb s cílem 

pomoci ohroženým klientům (dětem a dospívajícím) řešit jejich problémy v různých 

kontextech života (rodina, výchovné zařízení, škola), tak aby bylo možno optimalizovat jejich 

životní perspektivy 

 

 Nabízíme speciálně pedagogické, psychologické a další odborné služby dětem od 

nástupu školní docházky let do věku 18 let, jejich rodinám a pedagogickým pracovníkům.   

 Nabízíme ambulantní rodinnou terapii nařízenou soudem, na urovnání rodinných 

poměru. 

mailto:vubuskovice@vubuskovice.cz
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Organizační členění SVP 

 

Ředitel VÚ, SVP a SŠ:              PhDr. et Mgr. Mojmír Šebek 

Vedoucí SVP:   Bc. Vlasta Marková 

Speciální pedagog:  Mgr. et Mgr. Stanislava Šebek 

Psycholog:   Mgr. Eva Slavíčková 

Sociální pracovnice:   Bc. Vlasta Marková 

Učitelka:   Mgr. Adriana Michalová 

Vedoucí vychovatel:  Mgr. Vlastimil Štefka  

 

 

Oddělení ambulantní: 

 Je určeno dětem, u kterých se projeví poruchy chování, učení, popřípadě jiné krizové 

situace, jejich rodinám, školám a pracovištím sociálně právní ochrany dítěte. Nabízíme široké 

spektrum činností od poradenství, diagnostiky až po terapeutickou péči. Tyto ambulantní 

služby lze využít jednorázově nebo opakovaně po dobu domluvenou na základě cílů 

spolupráce.  

Poradenství 

Odborné konzultace pro děti, rodiny i pedagogické pracovníky v oblastech:  

• Speciální pedagogika (výchovné problémy – agresivita, šikana, závislosti, záškoláctví, 

nerespektování autorit, školní úspěšnost, sociální dovednosti, prevence sociálně 

patologických jevů) 

• Psychologie (partnerské a rodičovské vztahy, vztah ke škole, učitelům a vzdělávání, 

vztahy na pracovišti, osobnost rodiče/pedagoga, vztahy s kamarády a spolužáky, 

spolužití rodičů a dětí, vztahy k nevlastním rodičům, dětem či sourozencům, vývojová 

psychologie, hledání smyslu života, orientace v těch oblastech života, které souvisejí s 

potřebou jednání a spolužití s lidmi, sexualita, sebeúcta, poznání sebe sama, jak 

nakládat se svým časem, životní styl apod.) 

• Sociální poradenství (nabídka sociálních služeb, spolupráce s úřady) 
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Diagnostika 

 Typ a rozsah vyšetření vychází z účelu objednávky, vždy klade zásadní důraz na zdroje, 

silné stránky a výchovně vzdělávací doporučení. Posuzujeme rodinné zázemí, komunikaci v 

rodině, intelektovou úroveň, osobnost, motivaci, poradenství při výběru povolání, specifické 

poruchy učení.  

 

Terapeutická činnost 

• Rodinná terapie 

• Skupinová terapie 

• Individuální terapie 

 

Celkem v ambulantní péči bylo za školní rok 2022/2023 – 79 dětí. 

Během ambulantní péče proběhlo šest případových konferencí. 

Na několika ZŠ proběhlo šetření sociálního klimatu s následnou intervencí do vztahové 

dynamiky třídy směřující k dalšímu rozvoji kvality vztahů mezi žáky.  

 Při zjišťování sociálního klimatu byly použity osvědčené sociometrické metody 

zaměřené na diagnostiku vztahů a interakcí mezi žáky, jejichž výstupy slouží pro další práci se 

třídou. Prostřednictvím sociometrických metod bylo rozpoznáno pozadí a mechanismy 

fungování vztahů mezi žáky ve třídě. Tím je nyní možné v případě potřeby následně tyto 

vztahy dále pozitivně ovlivňovat a příznivě tak působit na celkovou atmosféru třídy.  

 

Oddělení internátní: 

 Diagnostický a výchovně terapeutický pobyt trvá zpravidla 6–8 týdnů. Pobytové 

zařízení je v provozu v průběhu celého školního roku. Klienti jsou přijímáni na základě žádosti 

obou rodičů nebo zákonných zástupců, na základě doporučení ambulantního pracoviště SVP, 

popř. z rozhodnutí soudu. Pobyt klientů je dobrovolný. Důraz se klade na vysokou motivaci 

klientů. Při nástupu klientů do SVP se uzavírá písemná dohoda s rodinou klienta. 
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 Pobytová péče se doporučuje klientům v případech, kdy se ambulantní péče ukáže 

být nedostatečná.  

 Výhody pobytové péče:  

• Intenzivnější a komplexní možnost působení na klienta. 

• Snadnější poskytování okamžité zpětné vazby. 

• Dočasné zamezení negativního vlivu na dítě a jeho mnohdy nefungujícího prostředí. 

• Možnosti poskytnutí prožitku korektivních zkušeností. 

• Snadnější nácvik žádoucích návyků a sociálního chování. 

• Neustálý dohled a dlouhodobá regulace chování. 

 

 Hlavní nabízená náplň: 

  Práce v SVP vychází z principů komunitního soužití, kde se spolu setkávají klienti, 

pedagogičtí pracovníci, psychologové, terapeuti a výchovní pracovníci. Práce s klienty se 

opírá o pozitivní motivaci, rozšiřování možností, práci na náhledu klientů a uvědomění si 

zodpovědnosti za svoje rozhodnutí, chování a následky pro vlastní život a svoji budoucnost. 

Klienti si plní povinnou školní docházku, případně další vzdělávání. Náplň výuky vychází ze 

vzdělávacích úkolů zadaných školou klienta zformulovaných do individuálně vzdělávacího 

plánu a probíhá v malých skupinách, max. 8 dětí. 

 Počet dětí v internátní péči bylo 31 dětí od 1. 9. 2022 do 30. 8. 2023. 

Celkem dětí na pobytu Soudně nařízených  Dobrovolný pobyt 

31 0 31 

 

Dívky do 15 let Dívky nad 15 let Chlapci do 15 let Chlapci nad 15 let 

1 8 10 12 

 

Soudní rodinná terapie 3 
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Klienti zde tráví zpravidla 6–8 týdnů. Výukové plány připravují klientům jejich 

kmenové školy, tudíž zřídka kdy dochází k zameškání učiva. Navíc mají klienti denně hodinu 

tzv. samostudia, kdy se připravují na další školní den, píší si domácí úkoly a učí se 

samostatnosti a pravidelnosti ve školní přípravě.  

 Program internátního pobytu není jen o školní přípravě, terapiích a nácviku 

samoobslužných návyků, klienti se zde také setkávají s nabídkou volnočasových aktivit. 

Většina našich klientů má problém si vyplnit volný čas smysluplnými či nezávadovými 

aktivitami.  

 Celkovým cílem internátního pobytu je nejen diagnostika klienta, ale především 

iniciování změn v jeho chování i v chování rodiny. Společná setkání a rodinná terapie je proto 

plnění našich cílů nezbytná.  

 Ukončením internátního pobytu ve středisku, práce s klienty nekončí. Dle potřeby, 

také pokud to dovolují možnosti, je navázána další spolupráce s rodinou formou 

ambulantních setkávání.  

  

Metody, které používáme, jsou následující: 

- Individuální a skupinová psychoterapie – každý klient má svého klíčového pracovníka 

– psychologa, ke kterému dochází na individuální a později i rodinné terapie.  

- Rodinná terapie – potíže často nezávisí jen na samotném klientovi, ale také na celém 

rodinném systému, tudíž základem práce s klienty je i navázání spolupráce s rodiči, 

popřípadě s celou rodinou. Rodinná terapie se týká jak internátních klientů – v jejich 

případě bývá navázána v druhé polovině pobytu, tak i těch, kteří docházejí jen do 

ambulance. Četnost setkání vždy závisí na potřebách klientů a závažnosti situace, ale 

také na možností dojíždění do střediska. 

- Výuka a samostudium – nejen ve výuce, ale především v samostudiu (pravidelná 

odpolední hodina věnovaná přípravě na další školní den) se klienti učí samostatnosti, 

a hlavně pravidelnosti při školní přípravě. Pod vedením vychovatele si opakují 

probíranou látku a metody učení se. 

- Komunity – každý týden probíhá velká komunita, na které se řeší s klienty jejich úkoly 

a cíle pobytu, úspěchy a neúspěchy. Klienti mají možnost se vyjádřit ke svému 
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hodnocení, či k programu a chodu střediska. Během hodnocení se učí objektivně 

hodnotit ostatní i přijímat vlastní hodnocení. Malé komunity se odehrávají každý den 

po ukončení programu, kdy vychovatel pomáhá klientům zhodnotit den a zároveň 

opět objektivně zhodnotit ostatní klienty.  

- Řád SVP – celý program je systematicky uspořádán, hlavní roli hrají jasně a pevně 

stanovená pravidla. Klienti jsou režimovou terapií vedeni k zodpovědnosti a 

samostatnosti, v rámci jasných pravidel se cítí bezpečně a učí se zároveň kooperovat 

a pomáhat ostatním.  

- Velmi důležitou roli při pobytu nehrají jen zmíněné metody, ale především celý tým 

pedagogických pracovníků, kteří svými programy a individuálním přístupem, nabízejí 

klientům kvalitní trávení volného času, učí je novým dovednostem i novému rozhledu 

a pohledu na budoucnost jich samotných. 
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Zpráva speciálního pedagoga SVP 
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Středisko výchovné péče Čtyřlístek v Buškovicích je specializované, koedukované 

zařízení, které věnuje dětem a jejich rodinám, popřípadě školským zařízením. Je určeno 

dětem od 6 – 18 let. Díky specializaci a zkušenostem zaměstnanců je klientela převážně ve 

věku 12 – 17 let. Klienti pochází nejen z regionu Podbořanska, ale i ze vzdálenějších oblastí 

Plzeňska, Prahy, ale především v Mostecka a Děčínska. Naše zařízení spolupracuje 

s ostatními SVP a školskými zařízeními a v neposlední řadě uplatňujeme i mezirezortní 

spolupráci z oblasti sociálně právní ochrany dětí a zdravotnictví. 

V našem středisku výchovné péče Čtyřlístek nabízíme ambulantní i internátní péči. 

V případě nefunkčnosti ambulantních intervencí je realizován pobyt v našem zařízení, který 

je zpravidla 8týdenní, ale stejně jako práce ambulantní i délka pobytu je přizpůsobována 

potřebám dětí. Během internátní péče klademe důraz na práci s rodinou. Dále dětem 

nabízíme zážitkovou terapii, režimovou terapii, terapii EEG Biofeedback, arteterapii, 

ergoterapii, muzikoterapii, relaxační terapii, terapii individuální a skupinovou a v neposlední 

řadě mediaci).  V uplynulém školním roce 2022/2023 jsme stále ve významném 

zastoupení pracovali s tzv. covidovými dětmi, tj. dětmi, které se nedokázaly přizpůsobit 

rytmu distanční výuky v době covidové pandemie a staly se z nich záškoláci, či trávily volný 

čas s partou, která se mnohdy stala závadovou.  

Bohužel se dá předpokládat, že s dětmi, jejichž problémy započaly v době omezení 

prezenční výuky, se budeme setkávat i v roce následujícím. 
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Zpráva psychologa 
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Letošní rok navazoval na ten loňský z hlediska nárůstu klientů s problémy, ve kterých 

se odráží období sociální izolace rodin v souvislosti s mimořádnými opatřeními, které byly 

přijaty jako reakce na epidemii COVID.  

Sociální izolace z našeho hlediska zasáhla celé rodiny, nikoli pouze děti. Rodiče, kteří 

zůstávali doma s dětmi, se mnohdy do práce nevrátili anebo se vrátili na snížený úvazek. 

Rodiny, které setrvávaly po dlouhé měsíce bez externích tlaků na režimová opatření, školy, 

které se velmi lišily v míře nároků, které na své žáky v rámci domácího vzdělávání kladly. To 

vše vedlo v mnoha rodinách, ve kterých se nepodařilo dospělým udržet režim, strukturu, 

sebedisciplinu, ke snížení nároků nejen na děti, ale především na sebe.  

Děti a dospívající v těchto rodinách mívají problém s povinnou školní docházkou. 

Počet záškoláků od doby „předcovidové“ v našich internátních skupinách výrazně narostl, a 

tvoří více než polovinu. Významně častěji se tato problematika týká chlapců. Přestože se zdá, 

že se jedná o homogenní skupinu klientů, vyžadují velmi individuální péči a spolupráci 

s rodinou, která se ne vždy daří. Pro rodiče představuje problém se dostavovat pravidelně na 

ambulantní sezení a referují finanční obtíže. Často bývá cílem spolupráce změnit stížnosti 

rodičů na svoji situaci směrem k posílení jejich kompetencí a samostatnosti.  

V ambulantní péči poslední 2 roky narůstá počet dospívajících dívek, na které zřejmě 

ještě stále dopadá sociální izolace, kterou prodělaly v senzitivním období vytváření pestrých 

kamarádských vztahů, které zpětně formují křehké sebevědomí a sebepojetí dívek. Sociálně 

nejisté dívky, které hluboce pochybují o své hodnotě, jsou velmi křehké a zranitelné. Do 

ambulance je často přivádí znepokojení rodiče, kteří jsou plni obav, protože zjišťují, že jejich 

dcera si ubližuje, trpí úzkostmi, uzavírá se do sebe, odmítá jíst, nebo naopak hledá jistotu 

v návykových látkách nebo nebezpečných rizikových vztazích.  

 Je zajímavé sledovat tento posun ve skladbě klientů SVP od převahy „neukázněných“, 

„ADHD“, „autority nerespektujících“ dívek a chlapců k dětem se závažnějšími psychickými 

problémy, které prostupují celým rodinným systémem. Klade to větší nároky na intenzivní 

práci s celou rodinou, nezřídka se v ambulanci setkáváme s více generacemi a také 

s patchworkovými rodinami. Kvalita komunikace mezi dospělými, schopnost vyjadřovat a 

unést emoce, jasně definované a formulované potřeby všech na straně klientů a podporující, 

chápající a respektující přístup na straně odborného týmu jsou proměnné, které hrají ve 
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prospěch možnosti změny a uvolnění potenciálu dospívajících klientů. Práce se zdá být 

náročnější než kdy jindy, ale přináší velké uspokojení sledovat, jak rodiny opouštějí zaseklé 

cyklické návyky a hledají nové cesty. To se samozřejmě neděje pokaždé, ale každá rodina, do 

které se vrátí radost, pohoda a víra, že vše zvládnou, je pro nás důvodem k radosti.  
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Zpráva učitelky SVP 
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Ve Středisku výchovné péče máme v pobytovém zařízení skupinu maximálně 8 dětí. 

Děti plní školní docházku. Zpravidla jsou to děti z 2.stupně, výjimečně jsou z 1.stupně nebo 

studenti středních škol. Děti přicházejí ze své kmenové školy s individuálním studijním 

plánem, který se po dobu jejich pobytu snažíme dodržovat. Mnohdy se stane, že narazíme na 

velké mezery v učivu, na které nemůžeme navázat, a tím pádem nestihneme řádně vše 

probrat. Není pravidlem, že děti s individuálním plánem přijdou. V tomto případě 

pokračujeme podle učebních osnov daného ročníku. Častokrát se stane, že děti nejsou 

vybaveny učebnicemi, pracovními sešity a mají pouze penál se sešitem. Po celou dobu 

pracujeme s pojmem školní neúspěšnost a naší snahou je dětem ukázat správnou cestu ke 

školnímu vzdělávání.  

Maximálně se snažíme, aby naše děti po skončení diagnosticko – terapeutického 

pobytu odcházely, ze Střediska výchovné péče Čtyřlístek, se správnými školními návyky, mezi 

které patří: pečlivá domácí příprava, správná technika učení, ukotvené základy v učivu, 

spolupráce a schopnost požádat slušně o pomoc.  
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Sociální úsek 
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Přítomnost chlapců v letech 2019-2023 

 

      

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2019 2020 2021 2022 2023 

leden 5 5 25 22 31 

únor 29 22 25 23 28 

březen 29 23 25 23 28 

duben 30 20 25 23 30 

květen 30 23 24 24 28 

červen 30 19 21 25 30 

červenec 7 7 12 6 10 

srpen 6 9 11 8 8 

září 28 24 25 32   

říjen 32 24 27 30   

listopad 26 28 27 30   

prosinec 26 28 26 32   
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Za školní rok 2022/2023 bylo do našeho zařízení přijato celkem 17 dětí. 

 Pobyt v našem zařízení ukončilo během tohoto školního roku celkem 15 dětí. 6 dětí 

ukončilo ústavní výchovu dovršením zletilosti – tj. 18 let. Ukončení prodlouženého pobytu 

bylo u šesti dětí a u dvou dětí byla zrušena ústavní výchova a jedno dítě přemístěno. 

 

Školní rok 2022/2023 

Přijato Přemístěno Dovršilo 
18.let  

Ukončen 
prodloužený 
pobyt 

Pěstounská 
péče  

Zrušena 
ÚV 

17 

 

 1  6 6 0 2 

 Jiný 
VÚ 

Léčebně 
výchovný 
ústav 

Ukončili ÚV 
na útěku 

Vrátili se zpět 
do rodiny 

Dům na 
půl cesty 

 

 0 0 1 13 1  

 

Pobyty dětí mimo zařízení za rok 2022/2023 

 Odjelo 

celkem 

chlapců 

Nevrátilo 
se zpět 

Nahlášeno 
na útěk na 
PČR 

Nemoc 

 

Podzimní 
prázdniny 

 

 

 

20 

 

 

4 

 

 

4 

 

 

 

Vánoční 
prázdniny 

 

21 

 

4 

 

4 

 

 

Jarní 
prázdniny 

 

21 

 

3 

 

3 

 

 

Velikonoční 

Prázdniny 

 

18 

 

0 

 

0 

 

 

Letní 
prázdniny 

 

11 

 

1 

 

1 
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Statistika útěků 2022/2023 

 Počet útěků Počet dnů na útěku Počet útěků 
z dovolenek 

Celkem 105 10834 19 

 

 

Výchovná opatření za školní rok 2022/23 

  kladné  záporné 

září 105 9 

říjen 61 18 

listopad 65 15 

prosinec 63 15 

leden 60 15 

únor 66 17 

březen 87 11 

duben 85 8 

květen 71 12 

červen 66 9 

červenec 34 5 

srpen 39 1 

 

 

 

 

0

20

40

60

80

100

120

kladné

záporné



110 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



111 
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Výroční zpráva o činnosti Střední školy Buškovice ve školním roce 2022/2023 

 

 Výroční zpráva je zpracována podle §10, odst. 3 a §11 zák. 561/2004 Sb., O 

předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání /školský zákon/ a 

podle §7 vyhlášky MŠMT ČR č. 15/2005 Sb., kterou se stanoví náležitosti dlouhodobých 

záměrů, výročních zpráv a vlastního hodnocení školy, vč. novely 225/2009 Sb.  

 Výroční zpráva za období od 1. 9. 2022 do 31. 8. 2023 je veřejná, ve znění zákona č. 

101/2001 Sb., O ochraně osobních údajů, v platném znění. Je zveřejněna na webových 

stránkách školy www.vubuskovice.cz a současně je k nahlédnutí v kanceláři školy. Do výroční 

zprávy může každý nahlížet, pořizovat si z ní opisy a výpisy nebo za cenu obvyklou může 

obdržet její kopii. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.vubuskovice.cz/
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Základní údaje o školském zařízení 

Název školy dle 
zřizovací listiny: 

Výchovný ústav, Středisko výchovné péče a 
Střední škola Buškovice  

 

Sídlo školy: Buškovice 203, 441 01 Podbořany  

Právní forma: Příspěvková organizace  

Identifikátor 
právnické osoby: 

600 029 255  

IČ: 49 123 947  

IZO: 110 033 809  

Zřizovatel: MŠMT, Karmelitská 7, 118 12 Praha 1  

Ředitel školy: PhDr. et Mgr. Šebek Mojmír  

Zástupce ředitele pro 
útvar vzdělávání: 

Bc. Lucie Benešová, DiS.  

Rada školy: PhDr. Sáva Arabadžev, Lhoták Jan, 
Pasternáková Lucie, 

Nováková Veronika 

 

    

Součásti školy a jejich 
IZO: 

VÚ 102 501 238  

ŠJ 110 150 597 

SVP 181 067 676  

Telefon: 415 237 216 

725 114 370 

 

 

Datová schránka: Wya8pep  

E-mail: vubuskovice@vubuskovice.cz  

WWW stránky: www.vubuskovice.cz  

 

 

 

 

 

mailto:vubuskovice@vubuskovice.cz
http://www.vubuskovice.cz/
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Charakteristika střední školy 

 

 Střední škola Buškovice je součástí Výchovného ústavu a Střediska výchovné péče se 

sídlem Buškovice 203, 44101 Podbořany, jejímž zřizovatelem je MŠMT Praha 1, Karmelitská 

7. Škola byla zřízena jako právní subjekt. Dne 4. února 2015 č. j.: MSMT – 1088/ 2015 – 1 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR vydalo úplné znění zřizovací listiny 

příspěvkové organizace Výchovný ústav, Středisko výchovné péče a Střední škola Buškovice.  

 Střední škola Buškovice byla zřízena jako právní subjekt 1. 2. 1994 ve znění zřizovací 

listiny pod č. j. 24082/93 – 26 a zařazena do sítě škol.  

 Školská rada na Střední škole Buškovice byla zvolena dle § 167, odst. 2 zákona č. 

561/2004 Sb., v souladu s pokynem Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy č. j. 

10998/2013-22 ze dne 15. března 2013, ve věci volebního řádu členů školské rady ze dne           

3. dubna 2013. Ve školním roce 2022 - 2023 školská rada pracovala ve tříčlenném složení – 

Jan Lhoták, PhDr. Sáva Arabadžev a Lucie Pasternáková jako zástupce rodičů žáků, kterou ve 

druhém pololetí vystřídala Veronika Nováková. 

        Účelem organizace je zajišťovat nezletilé osobě ve věku od 15 do 18 let, případně 

zletilé osobě do 19 (26) let na základě rozhodnutí soudu o nařízené ústavní výchově nebo 

uložené ochranné výchově nebo o předběžném opatření, náhradní výchovnou péči v zájmu 

jeho zdravého vývoje, řádné výchovy a vzdělávání. Střední škola Buškovice je škola speciální 

a ve vztahu k žákům plní zejména úkoly vzdělávací a výchovné a to tím, že jim poskytuje 

profesní přípravu na budoucí povolání. Kromě vzdělávání a výchovy plní také preventivně 

výchovnou péči jako je předcházení vzniku a rozvoji negativních projevů chování dítěte nebo 

narušení jeho zdravého vývoje, případně zmírňuje či odstraňuje příčiny nebo důsledky již 

vzniklých poruch chování, čímž přispívá ke zdravému osobnostnímu vývoji dítěte. 

         Kapacita školy v učebních oborech typu „E“ je až 86 žáků ve 12 třídách, kdy možnost 

naplnění jedné třídy je v počtu maximálně 8 žáků. Ve střední škole se žáci mohou vyučit ve 

dvouletých oborech Zahradnická výroba, Stavební práce a Lesnické práce a ve tříletých 

oborech Tesařské práce a Zednické práce. Součástí školy je vlastní školní kuchyně s jídelnou.  
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Výchova a vzdělávání žáků 

 Naši žáci jsou nezletilé osoby ve věku od 15 do 18 let, případně zletilé osoby do 26 let, 

jejichž mentální dispozice se nezřídka pohybují v pásmu slabšího průměru a podprůměru. 

Část žáků pochází z etnicky minoritního prostředí a někteří z nich jsou silně ovlivněni 

normami, zvyklostmi a tradicemi odlišnými od norem a způsobů vztahování se k světu 

majoritní společnosti. Žáci umístění ve výchovném ústavu jsou děti ohrožené sociálně 

patologickými jevy, často s kriminální zkušeností. Většina žáků má závažné poruchy chování a 

učení a trpí různými druhy závislostí, z nichž nejběžnější je závislost na alkoholu a drogách.  

Základním východiskem a směrodatným dokumentem pro pedagogy a další odborné 

pracovníky, kteří se na výchovně vzdělávací činnosti podílejí nebo na ní participují je rámcový 

vzdělávací program (RVP), který současně slouží jako podklad pro vypracování školních 

vzdělávacích programů (ŠVP). Teoretické i praktické vzdělávání žáků probíhá v budově 

střední školy, na skleníku s učebnou, v truhlárně, v pracovních dílnách a dalších 

hospodářských budovách.  

Nedílnou součástí denního vzdělávacího působení je snaha pedagogů naučit žáky 

samostatnosti a sebeobsluze, pracovním a sociálním dovednostem a návykům do té míry, 

aby se po ukončení ústavní výchovy mohly úspěšně zapojit do společnosti. Proto kromě 

vzdělávání a výchovy usilujeme i o vytvoření trvalého, přehledného a bezpečného prostředí, 

které žákům umožňuje uspokojování základních citových, sociálních, materiálních, 

kognitivních i dalších specifických potřeb a které zajišťuje vhodné rozvíjení vědomostí, 

dovedností a návyků s přihlédnutím k možnostem, zvláštnostem a zájmům každého dítěte.  

Na střední škole využíváme výchovné a resocializační programy, jejichž základ je 

tvořen individuálním plánem rozvoje dítěte, jenž vychází z důkladné znalosti jeho osobnosti i 

životního příběhu a ze závěrů psychologického a etopedického vyšetření. Na základě těchto 

komplexních informací a poznatků vytváříme pro děti potřebné podmínky pro návrat do 

běžného života mimo jiné i tím, že se snažíme změnit jejich společensky nepřijatelné vzorce 

chování. Na sociálně – psychologicky modelových situacích odpovídajících životní realitě žáky 

cílevědomě a záměrně učíme řešit nejrůznější situace, v nichž doteď zpravidla selhávali. V 

rámci sociálního učení je důležité přivést žáky k diferencovanému vnímání jiných osob a 

jejich vlastností jako možných modelů reakcí a chování v určitých situacích a tím je přimět 
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k přebírání zodpovědnosti za své chování. Využíváme k tomu kromě vlastních lidských zdrojů 

i koordinovanou spolupráci s institucemi a specialisty jako je například Policie ČR, státní 

zastupitelství, soudy, kurátoři pro mládež z Orgánu sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD), 

Probační a mediační službu (PMS), odborné lékaře či neziskové organizace.  
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Stručná charakteristika oborů, profil absolventa 

Škola vyučuje v souladu se zápisem do školského rejstříku tyto obory: 

Kód oboru Název Délka studia Forma studia 

41–56–E/01 Lesnické práce 2 roky denní 

36–67–E/02 Stavební práce 2 roky denní 

41 – 52 – E/02 Zahradnická výroba 2 roky denní 

36 – 67 – E/01 Zednické práce 3 roky denní 

36 – 64 – E/01 Tesařské práce 3 roky denní 

 

 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydalo ve věci zápisu v údajích o 

právnické osobě pro Střední školu Buškovice rozhodnutí ve věci zápisu do školského 

rejstříku, kdy došlo k zápisu oborů vzdělávání podle Klasifikace kmenových oborů vzdělání a 

Rámcových vzdělávacích programů následovně:  

 

36 – 67 – E / 02 Stavební práce 

Délka vzdělávání: 2 roky v denní formě 

Dosažený stupeň vzdělání: - střední vzdělání s výučním listem 

Způsob ukončení vzdělávání: - závěrečná zkouška  

Doklad o dosažení stupně vzdělání: - vysvědčení o závěrečné zkoušce a výuční list 

Uplatnění absolventa 

 Absolvent se uplatní při výkonu jednoduchých prací ve stavebnictví, kdy je schopen 

provádět:  

• ruční zemní práce včetně ruční dopravy a uložení výkopu 

•  dopravu a skladování stavebních materiálů 

•  přípravu, dopravu, ukládání a ošetřování stavebních směsí 

•  jednoduché zdění a povrchovou úpravu omítkami a jednoduché tepelné izolace 

•  manipulaci s výztuží 
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•  pomocné práce při budování kanalizačních a vodovodních sítí, při montáži a 

demontáži lešení a podpůrných konstrukcí 

•  jednoduché bourací práce 

•  úklid pracoviště a manipulaci se stavebními odpady 

 

 

 36 – 67 – E / 01 Zednické práce  

Délka vzdělávání: 3 roky v denní formě 

Dosažený stupeň vzdělání: - střední vzdělání s výučním listem 

Způsob ukončení vzdělávání: - závěrečná zkouška  

Doklad o dosažení stupně vzdělání: - vysvědčení o závěrečné zkoušce a výuční list 

Uplatnění absolventa 

Absolvent se uplatní v povolání zedník, kdy na pozemních stavbách je schopen provádět: 

•  jednoduché zednické práce jako je betonování, zdění zdiva z různých druhů 

materiálů, montáž prefabrikátů, povrchové úpravy zdiva omítkami a jednoduché 

tepelné izolace 

 

 

36 – 64 – E / 01 Tesařské práce 

Délka vzdělávání: 3 roky v denní formě 

Dosažený stupeň vzdělání: - střední vzdělání s výučním listem 

Způsob ukončení vzdělávání: - závěrečná zkouška  

Doklad o dosažení stupně vzdělání: - vysvědčení o závěrečné zkoušce a výuční list 
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Uplatnění absolventa 

 Absolvent se uplatní v povolání tesař, kdy je schopen provádět: 

•  jednoduché tesařské práce při zhotovování bednění betonových konstrukcí, vázání a 

montování tesařských konstrukcí střech a dřevěných staveb pomocí tesařských 

konstrukcí 

•  vyrábět stavebně technické výrobky, osazovat stavebně truhlářské výrobky jako jsou 

okna a dveře a provádět jejich povrchovou úpravu 

•  výroba jednoduchého a vestavěného bytového nebo zahradního nábytku 

 

 

41 – 56 – E / 01 Lesnické práce 

Délka vzdělávání: 2 roky v denní formě 

Dosažený stupeň vzdělání: - střední vzdělání s výučním listem 

Způsob ukončení vzdělávání: - závěrečná zkouška  

Doklad o dosažení stupně vzdělání: - vysvědčení o závěrečné zkoušce a výuční list 

 

Uplatnění absolventa 

 Absolvent se uplatní v oboru lesnictví, kdy je schopen provádět: 

• méně náročné pracovní činnosti v oblasti zakládání, pěstování a ochrany lesů, 

popřípadě v přidružené lesní výrobě 

•  dokáže se i okrajově uplatnit v zahradnictví nebo komunálních službách 
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41 – 52 – E / 02 Zahradnická výroba 

Délka vzdělávání: 2 roky v denní formě                                                                                     

Dosažený stupeň vzdělání: - střední vzdělání s výučním listem 

Způsob ukončení vzdělávání: - závěrečná zkouška 

Doklad o dosažení stupně vzdělání: - vysvědčení o závěrečné zkoušce a výuční list 

 

Uplatnění absolventa 

 Absolvent se uplatní v oboru zahradnictví, kdy je schopen provádět: 

•  jednoduché pracovní činnosti v povolání zahradník s uplatněním v základních 

oblastech zahradnické výroby, jako je rozmnožování a pěstování zeleniny, ovoce a 

květin 
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Údaje o přijímacím řízení a následném přijetí do školy 

Přijímání dětí probíhalo na základě písemné přihlášky žáka ke studiu, případně žádosti 

o přestup a v souladu s rozhodnutím příslušného soudu o umístění. S každým nově příchozím 

žákem byl uskutečněn přijímací pohovor.  Zařazování do příslušného učebního oboru se řídilo 

zájmem žáka doplněným souhlasem zákonných zástupců, dosaženým vzděláním žáka a 

možností jeho perspektivního růstu. 

O přijetí do učebního oboru bylo vydáno ředitelem VÚ, SVP a SŠ rozhodnutí podle § 

59, § 165, odst. 2, písm. f) školského zákona č. 561/2004 Sb. Tato rozhodnutí byla písemně 

zaslána zákonným zástupcům. 

 K 1. 9. 2022 nastoupilo do všech ročníků 42 žáků, z toho 25 žáků do I. ročníků. 

V průběhu školního roku pak přistoupili 2 žáci a zanechalo vzdělávání nebo přestoupilo na 

jinou střední školu 8 žáků. 

  Na konci školního roku po vykonání jednotného zadání závěrečné zkoušky (dále jen 

JZZZ) ukončilo vzdělávání 9 žáků.  

 Klasifikováno bylo za II. pololetí celkem 34 žáků (z tohoto počtu 9 žáků bylo ze 

závěrečných ročníků), 5 žáků bylo neklasifikováno.  

Údaje o výsledcích vzdělávání žáků 

 Podle cílů stanovených školním vzdělávacím programem dosáhla škola těchto 

výsledků ve vzdělávání žáků: 

Ročník: prospěl 
s vyznamenáním 

prospěl Neprospěl/neklasifikován 

1. 0 14 0/7 

2. 1 7 0/1 

3. 0 4 0/0 

Závěrečná 
zkouška 

1 8 0/0 

 

Všech 9 žáků závěrečných ročníků úspěšně vykonalo JZZZ a obdrželo výuční list. 
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Výsledky závěrečných zkoušek 

Termíny závěrečných zkoušek ve školním roce 2022 – 2023 : 

 

• Písemné závěrečné zkoušky se konaly 1. 6. 2023 

• Praktické závěrečné zkoušky se konaly 2. - 6. 6. 2023 

• Ústní závěrečné zkoušky se konaly 9. 6. 2023  

 

Závěrečná zkouška oboru Lesnické práce: Dvouleté studium ukončené vysvědčením o 

závěrečné zkoušce a výučním listem 

Lesnické 
práce 

Žáci 
celkem 

Žáci 
ZZK* 

Z toho hodnocení 

 

Průměrný prospěch 
závěrečné zkoušky 

V P 5 N Písemná Praktická Ústní 

2. A 1 1 0 1 0 0 3 1 2 

Pozn.: V – prospěl s vyznamenáním; P – prospěl; 5 – neprospěl; N – nehodnocen – nedostavil 

se 

*Počet žáků, kteří splnili podmínky pro připuštění k závěrečné zkoušce. 

Závěrečná zkouška oboru Tesařské práce: Tříleté studium ukončené vysvědčením o 

závěrečné zkoušce a výučním listem 

Tesařské 
práce 

Žáci 
celkem 

Žáci 
ZZK* 

Z toho hodnocení 

 

Průměrný prospěch 
závěrečné zkoušky 

V P 5 N Písemná Praktická Ústní 

3. D 1 1 0 1 0 0 2 2 2 

Pozn.: V – prospěl s vyznamenáním; P – prospěl; 5 – neprospěl; N – nehodnocen 

*Počet žáků, kteří splnili podmínky pro připuštění k závěrečné zkoušce. 

Závěrečná zkouška oboru Stavební práce: dvouleté studium ukončené vysvědčením o 

závěrečné zkoušce a výučním listem 
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Stavební 
práce 
 

Žáci 
celkem 

Žáci 
ZZK* 

Z toho hodnocení 

 

Průměrný prospěch 
závěrečné zkoušky 

V P 5 N Písemná Praktická Ústní 

2. B 4 4 0 3 0 1 3 2,3 1,3 

Pozn.: V – prospěl s vyznamenáním; P – prospěl; 5 – neprospěl; N – nehodnocen/nedostavil 

se 

*Počet žáků, kteří splnili podmínky pro připuštění k závěrečné zkoušce. 

Závěrečná zkouška oboru Zahradnická výroba: dvouleté studium ukončené vysvědčením o 

závěrečné zkoušce a výučním listem 

 

Zahradnická 
výroba 

Žáci 
celkem 

Žáci 
ZZK* 

Z toho hodnocení 

 

Průměrný prospěch 
závěrečné zkoušky 

V P 5 N Písemná Praktická Ústní 

2. E 1 1 1 0 0 0 1 1 1 

Pozn.: V – prospěl s vyznamenáním; P – prospěl; 5 – neprospěl; N – nehodnocen 

*Počet žáků, kteří splnili podmínky pro připuštění k závěrečné zkoušce. 

 

Závěrečná zkouška oboru Zednické práce: tříleté studium ukončené vysvědčením o 

závěrečné zkoušce a výučním listem 

 

Zednické 
práce 

Žáci 
celkem 

Žáci 
ZZK* 

Z toho hodnocení 

 

Průměrný prospěch 
závěrečné zkoušky 

V P 5 N Písemná Praktická Ústní 

3. C 3 3 0 3 0 0 2,3 1,6 2 

Pozn.: V – prospěl s vyznamenáním; P – prospěl; 5 – neprospěl; N – nehodnocen 

*Počet žáků, kteří splnili podmínky pro připuštění k závěrečné zkoušce. 
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Údaje o prevenci rizikového chování žáků 

 

 Preventivní program Střední školy Buškovice, který je na začátku každého školního 

roku aktualizován, vychází z Metodického doporučení k primární prevenci rizikového chování 

u dětí a mládeže čj. 21291/2010-28 ze dne 1. 11. 2010, ze směrnice k primární prevenci 

rizikového chování u dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízení a z Národní 

strategie primární prevence rizikového chování dětí a mládeže na období 2019 – 2027. K 

prevenci a řešení šikany vycházíme z Metodického pokynu ministryně školství, mládeže a 

tělovýchovy k prevenci a řešení šikany ve školách a školských zařízeních (č. j. MSMT-

21149/2016). Bezpečnost a ochrana zdraví žáků je realizována v souladu se Zákonem č. 

65/2017 Sb., O ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek (§ 8) s účinností od 

31. května 2017. 

 Ve spolupráci s vedením školy se aktuálně a opakovaně věnujeme etické a právní 

výchově, výchově ke zdravému životnímu stylu a oblasti preventivní výchovy pravidelně 

zařazujeme do výuky jednotlivých předmětů. 

 

Prevence sociálně patologických jevů 

 Střední škola Buškovice v rámci prevence patologických jevů vyhlásila i ve školním 

roce 2022 – 2023 pro žáky, kteří neporuší Školní a Vnitřní řád, projekt „Získej řidičský 

průkaz“. V rámci tohoto projektu mohou žáci získat řidičské oprávnění skupiny B a řidičské 

oprávnění na vysokozdvižný vozík. Žáci také mají možnost získat osvědčení na křovinořezy a 

motorové pily. 

   Na financování tohoto projektu se podílel Nadační fond Albert – Bertík pomáhá. 

Podmínkou účasti v tomto projektu bylo nemít neomluvenou absenci, vyvarovat se 

verbálních i fyzických útoků vůči spolužákům i dospělým a neužívat návykové látky.  

 V tomto školním roce získalo devět žáků osvědčení na křovinořez a motorovou pilu, 

dva žáci vykonali řidičské oprávnění na vysokozdvižný vozík a řidičské oprávnění skupiny B 

získal jeden žák.  
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Realizace školní protidrogové strategie 

• Zajišťujeme pro žáky školy vzdělávací akce a besedy na téma „Zdravý životní styl“, 

„Protidrogová prevence“ a „Bezpečně na internetu“. 

• Koordinujeme spolupráci pedagogických pracovníků a vedení školy při řešení 

výchovných problémů žáků spadajících do oblasti sociálně - patologických jevů. 

• Komunikujeme osobně, telefonicky a elektronicky s rodiči, kteří si kontakt sami 

vyžádají nebo s rodiči problémových žáků. 

• Napravujeme nezdravé vztahy v kolektivech tříd a mezi jednotlivými žáky školy. 

• Vedeme žáky k zodpovědnosti, důsledně řešíme ničení osobních věcí žáků i majetku 

školy, krádeže a vandalismus. 

• Sankcionujeme fyzické a psychické ubližování a slovní napadání žáků ve škole. 

• Projevy rasové a menšinové intolerance řešíme v rámci spolupráce s psycholožkou a 

speciální pedagožkou. 

• Domácí násilí a sexuální zneužívání řešíme s orgány činnými v trestním řízení. 

• Spolupracujeme s orgány sociálně - právní ochrany dětí a s kurátory, po vyučení se 

snažíme žákům, kteří o to projeví zájem, zajistit práci i ubytování. 

• Vedeme žáky k vytváření volních a charakterových vlastností, které jsou v souladu se 

společenským chováním a k vlastní zodpovědnosti uplatnění se na trhu práce. 

• Nastavujeme žákům základní zásady finanční gramotnosti a prohlubujeme jejich 

interiorizaci. 

 

Struktura školní prevence 

1. Výchova žáků v rámci výuky konkrétních předmětů 

2. Výchova žáků mimo základní výuku 

3. Vzdělávání a spolupráce pedagogů i ostatních zaměstnanců 

 

Rizikové chování  

 Mezi sledované oblasti rizikového chování patří trestná činnost, prevence drogových 

závislostí, tabakismus, záškoláctví, útěky, šikana, xenofobie a rasismus. 
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 Pro účinnou prevenci rizikového chování se škola řídí vlastním Preventivním 

programem, který je nedílnou součástí dokumentů střední školy. 

 Mezi nejčastěji se vyskytující negativní jevy patří vulgární vyjadřování, verbální útoky 

žáků vůči pedagogům a mezi sebou, neúcta vůči dospělým, útěky, porušení školního řádu, 

záškoláctví, kouření, požívání alkoholu a ostatních nealkoholových návykových látek. 

a) V rámci prevence v oblasti rizikového chování je na chodbě školy umístěna schránka 

důvěry, jejíž obsah je pravidelně kontrolován.  

b) Opatření k nápravě výskytu negativních jevů byla prezentována na poradách vedení, 

pedagogických poradách a poradách učitelů. 

c) Nedílnou součástí vzdělávání je využívání počítačové učebny, kde si žáci osvojují 

počítačovou gramotnost a její využití v praktickém životě, přičemž velký důraz je 

kladen na vyhledávání škol, budoucího zaměstnání nebo ubytování u žáků, kteří 

v daném školním roce v našem zařízení ukončí pobyt. 

d) Učitelé, kteří získali poznatky v oblasti rizikového chování, je bezodkladně předávali 

svému nadřízenému, který ve spolupráci s ředitelem a zástupci ředitele výchovného 

ústavu a střední školy stanovili způsob řešení.     

e) V oblasti prevence rizikového chování bylo poskytováno všem žákům sociální 

pracovnicí právní poradenství v oblasti přestupkového a trestního řízení, zejména 

v oblasti korespondence při různých typech řádných opravných prostředků proti 

rozhodnutím soudů.    

f) Všichni pedagogičtí pracovníci byli řádně poučeni o formách šikany a jejím následném 

řešení.  

g) Žákům byla v rámci výuky Občanské výchovy opakovaně zdůrazňována zdravotní a 

jiná rizika spojená s HIV a AIDS, žloutenkou všech typů, s následky užívání drog a 

kouření a rizika vzniku civilizačních chorob.  
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Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP) 

 Ve školním roce 2022 – 2023 vydává ředitel VÚ, SVP a SŠ podle § 24 zákona č. 

563/2004 Sb., O pedagogických pracovnících, v platném znění a podle ustanovení vyhlášky č. 

317/2005 Sb., O dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, akreditační komisi a kariérním 

systému pedagogických pracovníků v platném znění tento plán DVPP: 

Typ studia Učitel Výstup 

CPPV 
ZŘ pro útvar 
vzdělávání • UJEP-sociální pedagogika-Ústí n. Labem 

CPPV 2 Učitelé OV • Osvědčení DPS pro učitele OV na SŠ – 

Žatec 

CPPV Učitel OV • Speciální pedagogika Karlovy Vary-

pracoviště UJEP-Ústí n. Labem 

seminář  ZŘ, ICT technik  
●   Webináře systému agend pro školy Edookit 

 

školení Koordinátor ŠVP ● Inovace v ŠVP, příprava na JZZZ 

školení Všichni učitelé ● BOZP, PO, PP  

školení Všichni učitelé ● frontální a individualizační vyučování 

školení Všichni učitelé ● Školení řidičů 

 

 Tento plán je podkladem pro organizaci DVPP jak v příslušném školním roce, tak i 

v dlouhodobém horizontu.  

  

 Základní podmínky 

DVPP školy je organizováno na základě následujících zásad: 

- Rovnost příležitostí a zákaz diskriminace. Každý pedagogický pracovník má stejnou 

možnost účasti na uvedených formách a druzích DVPP, za podmínek a možností 

uvedených v tomto plánu. 

- Vzdělávání celého pedagogického týmu bude mít přednost před individuálním 

studiem k prohloubení kvalifikace. 
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- Účast na vzdělávání k prohlubování kvalifikace, které ředitel VÚ, SVP a SŠ nařídí, je 

pro pracovníky školy podle Zákoníku práce povinná. 

- Základním parametrem pro výběr konkrétního vzdělávání jsou potřeby školy a 
rozpočet školy. 

- S pracovníkem absolvujícím studium může škola uzavřít kvalifikační dohodu a v jejím 
rámci poskytovat studijní úlevy a náhrady. 
 

 

Dlouhodobý plán DVPP 

 Prioritními oblastmi DVPP jsou tvorba školních vzdělávacích programů, dále pak 

podpora čtenářské, informační, finanční a kybernetické gramotnosti, psychologie, 

pedagogiky, multikulturní výchovy a v neposlední řadě i sledování moderních metod v 

didaktice předmětů a v práci s výpočetní a komunikační technikou. 

 

Cíl DVPP 

 Cílem DVPP je udržet a případně i zvýšit schopnost profilace školy v daných oblastech    

a tím stále zkvalitňovat nabídku směrem k uchazečům o studium. 
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Realizované projekty a akce střední školy 

     

 První akcí školního roku 2022 – 2023 byl stmelovací pobyt žáků prvních ročníků, který 

se konal v termínu 5. – 9. září 2022 v rekreačním zařízení Stružná u Karlových Varů. Žáci 

společně se svými učiteli během pětidenního pobytu navštívili tradiční lázeňská místa jako je 

kolonáda a centrum města Karlovy Vary, Andělskou horu, Kyselku a také Becherovu vilu, kde 

byli chváleni paní průvodkyní za velké množství dotazů.  Kromě těchto prohlídek chlapci 

hojně využívali multifunkční hřiště ve Stružné a probíhala i souvislá pěší turistika v celkovém 

rozsahu cca čtyřiceti kilometrů, převážně v okolí Stružné. Smyslem tohoto pobytu bylo 

stmelení školního kolektivu žáků s pedagogickými pracovníky trochu jinak než na půdě školy, 

což se podařilo. 
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Na začátku října 2022 jsme, v rámci odborného výcviku SŠ Buškovice, měli příležitost 

sběru koňského hnoje, který poslouží k vyhnojení školní zahrady. Přednostně se akce 

účastnili žáci učebního oboru „Zahradnická výroba“. Pro větší efektivitu sběru bylo přizváno 

několik dalších dobrovolníků, kteří se chtěli akce zúčastnit. Mimo pracovní nasazení s jasným 

cílem dovézt dostatek organického hnojiva bylo velmi příjemné pohybovat se na pastvině 

mezi koňmi a hříbaty, kteří posloužili svou přítomnosti k hipoterapii. Mírné počasí umocnilo 

klidnou a příjemnou atmosféru.  
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Další říjnovou aktivitou byla realizace úklidu cyklostezky Buškovice – Hlubany a to v 

rámci podpory celostátní úklidové akce „72 hodin“. Učitelé společně s žáky sesbírali několik 

pytlů různorodého odpadu. Cílem tohoto projektu bylo zapojit co nejvíce žáků a ukázat jim, 

že stačí málo, aby společně dokázali mnoho! 
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27. března 2023 se v areálu pražského Výstaviště naši žáci společně s pedagogickým 

doprovodem zúčastnili v rámci Dne pro zdravotně postižené děti a děti z ústavních zařízení 

nejznámější a nejnavštěvovanější Matějské poutě, kdy jim byl umožněn vstup na vybrané 

atrakce zdarma. A protože i počasí bylo příznivé, všichni si tento den velmi užili. 
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31. března v rámci celorepublikové ekologické akce „Ukliďme Česko“ se žáci společně 

se svými učiteli pustili do úklidu širokého okolí Buškovic. O tom, že se jednalo o potřebnou a 

záslužnou akci svědčí množství nasbíraného odpadu. A protože nám v tento den počasí přálo, 

za sesbírané odpadky přišla odměna nejen v podobě dobrého pocitu z dobře odvedené 

práce, ale také v podobě dobrého jídla.  
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4. května 2023 se konal tradiční meziústavní fotbalový turnaj „Memoriál Jiřího 

Endršta“. Jednalo se o 22. ročník, kterého se zúčastnilo deset družstev, a to z ZDC Praha, VÚ 

Hostouň, VÚ Boletice, VÚ Terešov, VÚ Obořiště, VÚ Hostinné, VÚ Místo, VÚ Pšov a dvě 

domácí družstva VÚ Buškovice. Celý turnaj proběhl v duchu fair play, a protože cena Fair Play 

byla i jednou z udělovaných, bylo vzhledem k bezproblémovému průběhu těžké z řad 

nominovaných vybrat „toho nej“. Nakonec se jím stal J. N. z Terešova, který u rozhodčího 

odvolal pokutový kop, který byl nařízen ve prospěch jeho družstva. Příběh byl o to silnější, že 

tím jeho družstvo mohlo získat o dva body více a stát se tak celkovým vítězem. Nikdo ze 

spoluhráčů mu ale nic nevyčítal, a tak si cenu vlastně zasloužili všichni. Celý den byl provázen 

krásným počasím, dobrou náladou, sportovním nasazením všech účastníků a v neposlední 

řadě i dobrým občerstvením v podobě grilovaných domácích klobás. 

 

  

 

 



137 

 

 

Završením společné práce žáků a jejich učitelů byly závěrečné zkoušky. Ty proběhly ve 

dnech 1. až 9. června 2023 a účastnilo se jich celkem 9 žáků. Zkoušky zahrnovaly písemnou, 

praktickou a ústní část. Písemná část zkoušky probíhala 1. června, na vypracování měli žáci 

čas čtyři hodiny. Jak minuty ubíhaly, archy testů se plnily odpověďmi, povětšinou správnými. 

Vypracované testy všichni žáci postupně odevzdávali, celé čtyři hodiny nepotřeboval nikdo. 

Praktická část zkoušek probíhala ve dnech 2., 5. a 6. června na jednotlivých 

pracovištích za dohledu učitelů odborného výcviku. Zednický a stavební obor prováděl 

omítání stěn a podhledů, v zahradnickém oboru se připravovala zemina a probíhalo 

ošetřování jednotlivých rostlin, lesnický obor vyklízel klest a stavěl lapač na kůrovce a 

tesařský obor vyráběl montážní kozy. Žáci v rámci praktické závěrečné zkoušky využili kromě 

praktických dovedností i ty teoretické, které si během dvou a tříletého studia osvojili.  

9. června ředitel zařízení PhDr. Mojmír Šebek ve slavnostně vyzdobené třídě zahájil 

ústní část závěrečných zkoušek, kde žákům představil zkušební komisi a popřál jim hodně 

štěstí při losování otázek. Dál už vše běželo pod taktovkou jmenovaných předsedů 

zkušebních komisí. Pro zednický a stavební obor to byl pan Rostislav Janoš ze Střední 

odborné školy energetické a stavební, OA a SZŠ Chomutov, pro lesnický a tesařský obor pan 

Bc. Petr Izaj ze Střední lesnické školy Křivoklát   a pro zahradnický obor paní Kamila 

Šindelářová ze Střední lesnické školy Žlutice. Nepostradatelným členem zkušební komise byl 

již tradičně člen České komory autorizovaných inženýrů a techniků pan Ing. Miroslav Sahulka. 

Učitelé harmonogram zkoušek pečlivě připravili a dodržovali stanovený časový plán tak, aby 

stres byl co nejmenší. Zkoušky sice byly náročné, ale zvládnutelné a žáci se snažili dosáhnout 

co nejlepšího výsledku. Důkazem toho, že se jim to podařilo, bylo výsledné hodnocení čtyř 

výborných a pěti chvalitebných. Úsilí a snaha učitelů poskytnout žákům po celou dobu studia 

tu nejlepší možnou podporu, povzbuzení a pomoc tak byla úspěšně završena.  
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Komentář k ekonomickým ukazatelům VÚ, SVP a SŠ Buškovice 

  

1. Údaje o organizaci 

Výchovný ústav, Středisko výchovné péče a Střední škola Buškovice je školské zařízení 

zřízené 25. 01. 1994. K 09. 01. 2015 došlo ke změně názvu organizace na: „Výchovný ústav, 

Středisko výchovné péče a Střední škola Buškovice“. 

Identifikátor zařízení: 600 029 255 

Ekonom:  Fridrichová Marcela, 725 114 592 

Rozpočtář:  Fridrichová Marcela 

Hlavní účetní:  Fridrichová Marcela 

Právní forma:  příspěvková organizace 

   IČ 49 123 947 

 

 

 

 2. Celkové finanční prostředky za organizaci 

 

Přehled o rozpočtu nákladů a výnosů 2022: 

Rozpočet náklady  44 375 033,00  Kč 

Skutečnost náklady  47 388 805,39  Kč 

Rozpočet výnosy             700 000,00  Kč 

Skutečnost výnosy                      1 125 530,72  Kč 

Plánové použití FR                 5 365 000,00  Kč  

Skutečné použití FR, FRM    7 716 294,23  Kč  
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 Přidělené finanční prostředky organizace čerpala měsíčně přídělem z MŠMT.  

Pro rok 2022 činil státní příspěvek 44 375 033,- Kč. Z toho limit mzdových prostředků byl 

29 955 474,- Kč, zákonné odvody, včetně přídělu do FKSP, činily 10 719 559,- Kč,  

ONIV  3 700 000,- Kč byl použit na provoz ústavu a školy. Organizace obdržela 53 000,00 Kč 

jako příspěvky od různých poskytovatelů. Z toho 40 000,00 Kč od Nadačního fondu Albert na 

podporu vzdělání mládeže, 10 000,00 Kč od Města Podbořany na fotbalový turnaj a 3 000,00 

Kč od firmy BOTEP PLUS s.r.o. na podporu sportu.           

 Přidělené prostředky byly čerpány rovnoměrně, příjem z ošetřovného, stravného a 

ostatnách výnosů činil 1 125 530,72 Kč. Fond rezerv byl použit v souvislosti s vyúčtováním 

příspěvků od jiných poskytovatelů, a to ve výši 53 000,00 Kč a dále byl použit na krytí ztráty 

provozních prostředků roku 2022 ve výši 3 222 503,67 Kč. FRM byl řádně tvořen dle 

odpisového plánu a byl použit dle schválených investičních akcí ve výši 4 440 790,56 Kč.  

Organizace vykázala zisk ve výši 1 387 262 Kč, tento byl tvořen úsporou mzdových 

prostředků.   

 

 

 

2.1 Hodnocení nákladů a výnosů z hlavní činnosti – sumář 

 

Přehled o rozpočtu nákladů a výnosů 2022: 

Rozpočet náklady 44 375 033,00   Kč 

Skutečnost náklady 47 388 805,39   Kč 

Rozpočet výnosy       700 000,00   Kč 

Skutečnost výnosy         1 125 530,72   Kč 

Plánové použití FR    5 365 000,00   Kč  

Skutečné použití FR    3 275 503,67   Kč  
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 Přidělené finanční prostředky organizace čerpala měsíčně přídělem z MŠMT.  

Pro rok 2022 činil státní příspěvek 44 375 033,- Kč. Z toho limit mzdových prostředků byl 

29 955 474,- Kč, zákonné odvody, včetně přídělu do FKSP, činily 10 719 559,- Kč,  

ONIV  3 700 000,- Kč byl použit na provoz ústavu a školy. Organizace obdržela 53 000,00 Kč 

jako příspěvky od různých poskytovatelů. Z toho 40 000,00 Kč od Nadačního fondu Albert na 

podporu vzdělání mládeže, 10 000,00 Kč od Města Podbořany na fotbalový turnaj a 3 000,00 

Kč od firmy BOTEP PLUS s.r.o. na podporu sportu.  

  Přidělené prostředky byly čerpány rovnoměrně, příjem z ošetřovného, stravného a 

ostatních výnosů činil 1 125 530,72 Kč. Fond rezerv byl použit v souvislosti s vyúčtováním 

příspěvků od jiných poskytovatelů, a to ve výši 53 000,- Kč a dále byl použit na krytí ztráty 

provozních prostředků roku 2022 ve výši 3 222 503,67 Kč. FRM byl řádně tvořen dle 

odpisového plánu a byl použit dle schválených investičních akcí ve výši 4 440 790,56 Kč. 

Organizace vykázala zisk ve výši 1 387 262 Kč, tento byl tvořen úsporou mzdových 

prostředků. 

   

 

2.2 Hodnocení nákladů a výnosů z hlavní činnosti (prostředky mimo kapitolu MŠMT) –  

       sumář 

 

Organizace obdržela prostředky mimo kapitolu MŠMT v celkové výši 53 000,00 Kč, tato 

částka byla zúčtovatelnou účelovou dotací z prostředků organizací: 

 

• Nadační fond Albert – 40 000,00 Kč – podpora vzdělání mládeže – osvědčení, ŘP 

• Město Podbořany – 10 000,00 Kč – na fotbalový turnaj 

• BOTEP PLUS s.r.o. – 3 000,00 Kč – na podporu sportu 

 

 



157 

 

 

3. Přehled o závazcích a pohledávkách 

 

Celkový objem závazků k 31. 12. 2022 činí 5 176 624,50 Kč. 

 

Částka je složena ze závazků za zaměstnanci a státními organizacemi a tyto byly řádně 

zaplaceny v příslušném termínu. 

 

Celkový objem pohledávek (netto) k 31. 12. 2022 činí 738 708,11 Kč. 

 

Z toho 17 639,75 Kč jsou pohledávky z účtu 335, jde o půjčky zaměstnanců, které jsou 

průběžně spláceny.     

Pohledávky (brutto) na ošetřovném k 31. 12. 2022 činí 615 625,74 Kč, vytvořené 

opravné položky jsou ve výši 529 225,10 Kč, tj. krátkodobé pohledávky (netto) jsou ve výši 

86 400,64 Kč. Pohledávky – nedoplatky z vyúčtování pobytu ve SVP k 31. 12. 2022 činí 

25 703,00 Kč, vytvořené opravné položky jsou ve výši 24 984,00 Kč. Organizace vzniklé 

dlužné pohledávky z ošetřovného a nedoplatků z vyúčtování pobytu ve SVP předala 

k vymáhání JUDr. Vendule Flajšhansové, se kterou dlouhodobě spolupracuje. Exekuce byly 

uvaleny na většinu našich pohledávek za ošetřovné vyjma nedoručitelných exekucí. 

V minulosti došlo k částečnému vymožení pohledávek, aktivní exekuce stále probíhají, a i 

v roce 2023 bude organizace pokračovat ve vymáhání dlužných pohledávek. 

 V minulosti organizace přistoupila k odepisování nedobytných pohledávek, tyto jsou 

evidovány na podrozvahové evidenci ve výši 1.288.217,49 Kč. 

 Částka ve výši 634 667,72 Kč je složena z ostatních pohledávek – jde o krátkodobé 

poskytnuté zálohy, náklady a příjmy příštích období, ostatní krátkodobé pohledávky. 
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4. Čerpání účelových prostředků, spolufinancovaných z rozpočtu EU a ostatní 

     zahraniční programy 

 Organizace neobdržela žádnou dotaci EU   

 

5. Peněžní fondy 

V roce 2022 nebyl použit fond odměn. Celkový stav FO k 31. 12 .2022 činí 900.000,- 

Kč. 

Stav FRM byl řádně tvořen dle odpisového plánu ve výši 1 501 470,00 Kč, a kromě 

odpisů byl tvořen i výnosy z prodeje dlouhodobého majetku ve výši 98 000,00 Kč, byl použit 

dle schválených investičních akcí ve výši 4 440 790,56 Kč a zůstatek k 31. 12. 2022 činí 

399 256,40 Kč. 

Rezervní fond byl navýšen o částku 5 297 586,87 Kč, dle schváleného HV 2021, bylo 

do něj vloženo 53 000,00 Kč, které byly následně použity ve výši 53 000,00 Kč – převod 

prostředků nadací a jiných organizací a jejich vyúčtování. V roce 2022 byl fond rozvoje 

majetku použit ve výši 4 440 790,56 Kč, a to na stavební opravu objektu NOVÁ FARA a na 

zajištění plánovaných akcí ve FRM 2022: nákup profi pračky PRIMUS do prádelny, stavební 

práce - oplocení, terénní a sadové úpravy u Fary. 

Celkový stav FRM k 31. 12. 2022 činí 3 715 729,92 Kč. 

Fondy FRM, fond odměn i Rezervní fond jsou plně kryty. 

 Rozdíl krytí u FKSP a finančním krytím je způsobem půjčkami zaměstnanců  

(18 639,75 Kč) a nepřevedeným přídělem (55 962,30 Kč). 
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6. Přehled o použití prostředků z mimorozpočtových zdrojů 

 

Byl zapojen Fond reprodukce majetku částkou 4 440 790,56 Kč, na plánované 

investiční akce:   

Investiční akce – 1) nákup profi pračky do prádelny, v částce 71 300,- Kč, 2) stavební 

oprava objektu – NOVÁ FAFA, v částce 2 500 079,78 Kč, 3) oplocení, terénní a sadové úpravy 

u Fary, v částce 1 869 410,78 Kč 

 Tyto akce byly předloženy ke schválení Odboru investic, teprve potom proběhly 

samotné realizace akcí. Vyúčtování každé zrealizované akce bylo předloženo ke schválení 

odboru investic. 

   

Byly také zapojeny vlastní zdroje organizace, z prostředků vybraného ošetřovného a 

poskytnutých PnD ve výši 410 150,00 Kč, stravné činilo 312 363,00 Kč, úhrada pobytu na SVP 

činila 10 050,00 Kč a ostatní výnosy z činnosti činily 392 967,72 Kč.   

 

7. Programové financování 

 

V roce 2021 organizace obdržela prostředky na investiční akci z programu EDS/SMVS 

s názvem „VÚ Buškovice – NOVÁ FARA – stavební obnova objektu“. Rozpočet na tuto 

investiční akci činil 9 455 000,00 Kč a byl plně vyčerpán. Prostředky byly organizaci zaslány 

Odborem investic na účet organizace. Investiční akce byla ukončena v roce 03/2022. Akce 

byla vyúčtována a předložena k závěrečnému vyhodnocení na Odbor investic v roce 2022.  
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8. Hospodářský výsledek 

 

Hospodářský výsledek za rok 2022 činil 1 387 262,00 Kč.  

 Finanční krytí HV činí 1 387 262,00 Kč. 

 Organizace vykázala zisk ve výši 1 387 262,00 Kč, tento byl tvořen úsporou mzdových 

prostředků. 

  Tohoto HV bylo dosaženo z těchto důvodů: 

  Mzdové prostředky – dlouhodobou nemocí zaměstnanců a dlouhodobá absence 

pracovníka na pozici – speciální pedagog, náplň práce této pozice byla rozdělena mezi ostatní 

pracovníky organizace a řešena formou odměn. 

   

9. Přehled o vnějších kontrolách v organizaci 

V roce 2022 byla organizace kontrolována zástupci Okresního státního zastupitelství – 

kontrola spisové dokumentace dětí, zástupci ČŠI Ústecký inspektorát Ústí nad Labem – 

inspekční činnost podle § 174 odst.2písm. b),c) a d) školského zákona, podle zákona 

č.109/2002 Sb., o výkonu úst. výchovy a vyhlášky č.438/2006 Sb. a kontrola dodržování 

právních předpisů podle § 174 odst.2písm. d) zákona č.561/2004 Sb.,. V organizaci proběhl 

interní audit na vnitřní kontrolní systém pro rok 2022 - Mgr. Miroslav Dvořák.     

  Nebylo shledáno porušení rozpočtové kázně. 

 

 

10. Vnitřní kontroly 

Průběžně je prováděna kontrola cenin a pokladní knihy. Každý měsíc probíhá 

inventura skladu potravin a čisticích prostředků. Jednotliví odpovědní pracovníci mají 

v pracovní smlouvě zakotvenou hmotnou odpovědnost dle ZP, dále mají za povinnost 

sledovat sklady zásob, případně aktualizovat nákup jednotlivých položek dle potřeb 

organizace.  
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Byly namátkově provedeny kontroly pokladní hotovosti, cenin, skladu potravin, 

drogerie a ošacení, všechny tyto kontroly proběhly bez závad a nebyly zjištěny žádné 

nedostatky.   

 

11. Majetek organizace 

 Majetek je evidován pomocí programu FENIX – majetek, organizace účtuje nákup 

materiálu a zásob způsobem B. Účetní stav souhlasí, odpisování dlouhodobého majetku je 

rovnoměrné dle vnitřních předpisů organizace, zhodnocení majetku během roku je 

zachyceno i v nových odpisových plánech organizace.  

Movitý majetek je zapsán v katastru nemovitostí. Veškeré nemovitosti, s kterými 

organizace hospodaří, jsou v jejím majetku a evidenci. V roce 2022 organizace žádné 

nemovitosti nepořizovala, ani neprodávala, docházelo pouze k plánovaným opravám a 

rekonstrukcím. Organizace má v pronájmu skladové prostory a prostory pro zázemí učitelů 

OV od města Podbořany. Částka k úhradě za rok činí 100,- Kč. 

 

12. Inventarizace majetku a závazků organizace 

Inventarizace majetku je prováděna jedenkrát do roka k 31. 12, dle platných právních 

předpisů. Dlouhodobý majetek je průběžně odepisován a vyřazování dlouhodobého majetku 

odpovídá požadovaným předpisům. Dokladová i fyzická inventura proběhla k 31. 12. 2022. 

V roce 2022 proběhlo několik mimořádných inventur, o všech byl pořízen zápis a 

případné nedostatky byly bezprostředně řešeny. 

 

13. Mezinárodní konference, semináře a obdobné akce 

 Zástupci organizace se neúčastnili ani nepořádali žádné mezinárodní konference ani 

zahraniční pracovní cesty. Organizace není členem mezinárodní organizace. 
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Finanční normativ na poskytování stravného vypláceného dětem pro účely náhradní stravy 

 

 Vyhláška ze dne 23. prosince 2011, kterou se mění vyhláška 107/2005 Sb., o školním 

stravování jsou děti zařazeny do věkových skupin na dobu školního roku, ve kterém dosahují 

daného věku. 

 

Finanční norma potravin dle věkových skupin – cena stravného pro děti od 7-10 let věku 

 

Strávníci 7-10 let 

Snídaně  16,- Kč 

Přesnídávka  14,- Kč 

Oběd   36,- Kč 

Svačina  11,- Kč 

Večeře   27,- Kč 

Celkem  104,- Kč 

 

 

 

 

 

Finanční norma potravin dle věkových skupin – cena stravného pro děti od 11-14 let věku 

 

Strávníci 11-14 let 

Snídaně  18,- Kč 

Přesnídávka  14,- Kč 

Oběd   38,- Kč 

Svačina  11,- Kč 

Večeře   30,- Kč 

Celkem  111,- Kč 
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Finanční norma potravin dle věkových skupin – cena stravného pro děti od 15 a více let věku 

 

Strávníci 15 a více 

Snídaně  19,- Kč 

Přesnídávka  14,- Kč 

Oběd   42,- Kč 

Svačina  11,- Kč 

Večeře   36,- Kč 

Večeře II.  18,- Kč 

Celkem  140,- Kč 

 

Stravování 

Kuchyně v našem ústavu zajišťuje celodenní stravu v průměru pro 35 dětí. Z tohoto 

počtu je 30 chlapců ve věku 15-18 let, ostatní jsou chlapci a děvčata ve středisku výchovné 

péče i mladšího věku.  

Snažíme se vařit pestrou, a hlavně zdravou stravu. 

Zdokonalujeme se při výběru surovin i receptů, školíme se na odborných školeních, 

předáváme si zkušenosti s ostatními vedoucími kuchyní i mezi kuchařkami. 

Při přípravě jídel dodržujeme postupy dle HACCAPU, kontrolujeme dodací lhůty 

potravin, teploty v lednicích i teploty pokrmů při výdeji.  

Alergeny jsou vyvěšené na jídelně, každý se může seznámit s evidencí u vedoucí 

stravování. 

Naše strava je pestrá, střídáme různé druhy mas, sladká jídla, bezmasá zeleninová 

jídla, různé druhy příloh (rýže, bulgur, brambory), i ryby podáváme různě upravené.  

Ovoce a zeleninu podáváme především čerstvou, užíváme i sterilovanou zeleninu a kompoty. 

V sezóně také zavařujeme a jinak zpracováváme výpěstky ze zahrady VÚ (okurky, 

papriky, rajčata). 


